Пояснительная записка к докладу 
главы Лотошинского муниципального района 
«О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Лотошинского муниципального района за 2017 год и их планируемых  значениях
 на 3-х летний  период»

Лотошинский муниципальный район расположен на северо-западе Московской области. На севере и западе район граничит с Тверской областью, на востоке - с Клинским, юго-востоке - с Волоколамским муниципальными районами и на юге – городским округом Шаховская. Площадь муниципального  района составляет 98 тыс.га.
            В составе Лотошинского муниципального района образованы три поселения: городское поселение Лотошино и два сельских поселения – Микулинское  и Ошейкинское. Численность населения на  1 января 2018 года составила по данным статистики 16344 человек. Численность городского населения – 5044 чел.            
Административным центром  Лотошинского муниципального района является рабочий поселок  Лотошино, находящийся в 145 км. от г.Москвы и в 34 км. от железнодорожной станции Волоколамск Рижского направления. 
Экономическое развитие

Развитие Лотошинского муниципального района планируется на основе среднесрочного (на трехлетний период) прогноза социально-экономического развития, одобренного постановлением Главы Лотошинского муниципального района от 31.08.2017 г. № 1306. 
Постановлениями Главы Лотошинского муниципального района были утверждены и действовали в 2017 году 15 муниципальных программ, включающих 41 подпрограмму. Основными задачами муниципальных программ является сохранение и развитие экономического потенциала района, поддержка предпринимательства, развитие социальной сферы, улучшение условий жизни населения. 

Важную роль в экономике района играют малые и средние предприятия, а также индивидуальные предприниматели. На территории района реализуется муниципальная подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства в Лотошинском муниципальном районе» муниципальной программы «Предпринимательство Лотошинского муниципального района на 2015-2019 годы», утвержденная постановлением главы Лотошинского муниципального района от  16.09.2015 г. №966.

В малом и среднем предпринимательстве фактически осуществляют деятельность  438 субъектов малого предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей.  Численность занятых на предприятиях составляет 921 человек. 
Малый бизнес представлен практически во всех отраслях экономики. Наибольшее количество субъектов малого предпринимательства работают в сфере розничной торговли, операций с недвижимым имуществом, а также в производственной сфере: деревообрабатывающем, мебельном, пищевом и швейном производствах. Всего на  малых  предприятиях  трудятся свыше  восьмисот человек.  
Доля занятых на малых и средних предприятиях в среднесписочной численности предприятий и организаций района составила в  2017 году -  25,87 %.
Число предприятий малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 000 человек  населения составило  266,16 единиц.
Приоритетным направлением в развитии малого предпринимательства  является развитие промышленного производства, сферы услуг, привлечение инвестиций в сферу малого и среднего бизнеса.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) за отчетный год  составил 1280,7 млн.руб. Увеличение достигнуто в  связи с вводом индивидуального жилья - 17,97 тыс.кв. м., в 2016 году 15,11 тыс. кв. м. Ежегодно планируется ввод индивидуального жилья - 18 тыс.кв.м. 
В отрасли сельского  хозяйства  Лотошинского муниципального района работают  5   сельскохозяйственных   предприятий: ОАО «Совхоз имени Кирова», ООО «Колхоз  «Заветы  Ильича», ЗАО «Доры», ООО «Русмолоко" (отделение  «Яровое», отделение  «Вешние  Воды»). К числу средних сельскохозяйственных предприятий, зарегистрированных на территории муниципального района,  относится ОАО «Совхоз имени Кирова».

 По итогам 2017 года два сельхозпредприятия получили прибыль: ОАО «Совхоз имени Кирова», ООО «Колхоз  «Заветы  Ильича».
 Производственный  потенциал  предприятий района: площадь  сельскохозяйственных угодий  более   40   тысяч гектаров, поголовье  крупного рогатого  скота  7143 гол., численность работников  517 человек.

За 2017 год реализовано более 20 тыс. тонн молока, что на 65 тонн выше уровня прошлого года. Заготовлено  кормов 40,8 центнеров кормовых единиц. В 2016 году - 33,7цн.

Сельскохозяйственные предприятия района в отчетном периоде получили более 50 миллионов рублей различных субсидий и дотаций.

По итогам 2017 года площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения на территории муниципального района увеличилась с 61868,42 га до 61881,30 га. Данная разница складывается из земельных участков, предоставленных в собственность гражданам и земельных участков, в отношении которых установлена категория, в связи с чем появилась возможность расчета кадастровой стоимости данных участков. 

За 2017 год по данным статистики по крупным и средним организациям, включая  предприятия и организации с численностью до 15 человек,  средняя заработная  плата  возросла  на 13,2 %  и составила  32556,9 рублей.  В прогнозируемом периоде  2018-2020 годы  темп роста составит 103-109%. Рост заработной платы работников бюджетной сферы на 2017-2019 годы предусмотрен в соответствии с выполнением Указов Президента Российской Федерации.         
На территории Лотошинского муниципального района общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения на начало 2018 года составила 130,7 км. (в прошлом году 137,7).  Согласно изготовленным в 2017 году техническим планам  и постановке на кадастровый учет автомобильных дорог уменьшились данные по протяженности и площадям в сельских поселениях. За 2017 год проведена работа по приведению в надлежащее состояние муниципальных автодорог протяженностью 8,68 км.

В настоящее время 15 населенных пунктов, где проживает 111 человек, не имеют регулярного автобусного сообщения с административным центром, т.е. находятся на расстоянии более 3-х километров от автобусной остановки.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах района, не имеющих  регулярного автобусного сообщения с административным центром, в общей численности населения составила 0,67%, 2016 - 0,78%. 
Дошкольное образование

В Лотошинском муниципальном районе 9 муниципальных дошкольных образовательных учреждений на 1142 места и 1 образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста. Негосударственных  дошкольных образовательных учреждений в районе нет.

На 31.12.2017 в  муниципальных дошкольных образовательных учреждениях очередь на устройство детей в дошкольные образовательные учреждения отсутствует.
В отчетном году выполнены ремонтные работы в следующих дошкольных учреждениях: МАДОУ ЦРР «Детский сад №15 «Мечта», МКОУ «Детский сад №8 «Звездочка», МДОУ «Детский сад №7 «Березка». 

Средняя заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений за 2017 год составила 28234,6 рублей или 108% к предыдущему году. В 2020 году увеличение составит 128% к уровню 2017 года.
Общее и дополнительное образование

В 2017 году на территории Лотошинского муниципального района стабильно функционировало 9 общеобразовательных учреждений, общая численность обучающихся составила 1710 человек. 
По итогам государственной аттестации 2017 года 72 выпускника общеобразовательных школ получили аттестаты о среднем образовании, из них 15 получили медали «За особые успехи в учении».  

Во вторую смену занимались 115  учащихся. В результате реконструкции Лотошинской общеобразовательной школы №2 вторая смена в предстоящем  учебной году будет ликвидирована.
Учреждения дополнительного образования  посещают дети в возрасте  от 5 до 17 лет включительно. Доля детей, получающих услуги по дополнительному образованию, в возрасте  от 5 до 17 лет включительно, в отчетном периоде составила 98,66%.
Средняя заработная плата работников муниципальных образовательных учреждений за 2017 год составила 34234,2 рублей или 112,5 % к прошлому году.
Культура, физкультура и спорт

Сеть учреждений культуры Лотошинского муниципального района представлена в 2017 году 22 учреждениями культурно-досуговой деятельности, объединенными в централизованные клубные системы городского и двух сельских поселений, МУ «Лотошинский районный Дом культуры», МКУК «Лотошинская централизованная библиотечная система» (16 библиотек), МКУ «Лотошинский историко-краеведческий  музей», МУ  «Лотошинский парк культуры и отдыха». 
Сеть общедоступных библиотек Лотошинского муниципального района объединяет 16 библиотек. 

В 2017 году Лотошинская центральная районная библиотека им. Н.И. Тряпкина отметила 100-летний юбилей. Книга сегодня по-прежнему остается основой культуры и грамотности.
Число пользователей библиотек района составило 11 тысяч человек. Общее количество посещений библиотек в 2017 году - 84 тысячи. Книжные фонды библиотек пополнились 4 тысячами новых изданий на сумму 780 тысяч рублей, для сравнения:  в 2016 году - 450 тысяч рублей. 

Лотошинский парк культуры и отдыха является одним из излюбленных мест отдыха жителей Лотошинского района.

В течение летнего периода  в парке  работали  детские батуты, электромобили, контактный зоопарк. Общее количество посетителей парка   - 16800 человек. 

Повышение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников учреждений культуры Лотошинского муниципального района планируется в соответствии с показателями, предусмотренными «Дорожной картой». За 2017 год средняя заработная плата работников культуры составила – 34216,7 руб. или 109 % к прошлому году. К 2020 году рост составит 115%.
Объектами культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности являются муниципальное учреждение «Лотошинский парк культуры и отдыха» и  Покровская Церковь.

В структуру сети учреждений физической культуры и спорта входят  62 спортивных сооружений: 39 плоскостных, 21 спортивных залов, 2 плавательных бассейна.  
Количество муниципальных учреждений в сфере физической культуры и спорта в 2017 году 5 единиц: МСУ «Олимп», МУ культурно-спортивный центр «Лотошино», МОУ ДОД «ДЮСШ», ПМЦ «Ритм», МКУ «Стадион п.Лотошино».
Численность лиц, систематически занимающихся физкультурой и спортом, снизилась в отчетном периоде. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила -  36,87% против  38,33% в 2016 году. 
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в возрасте от 3 до17 лет составила в 2017 году – 100,56%,что ниже уровня прошлого года. К 2020 году данный показатель планируется увеличь до 124%. В районе реализуется муниципальная программа «Спорт Лотошинского муниципального района на 2015-2019 годы». Муниципальная программа направлена на  создание благоприятных условия для оздоровления и физического развития населения и на улучшение качества услуг в сфере физической культуры, спорта и молодежной политики.  
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников учреждений физической культуры и спорта в 2017 году составила – 25719,3 руб.  В прогнозируемом периоде рост составил ежегодно 101-105%.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём

Жилищный фонд в районе по состоянию на 01.01.2018 года составляет 607 тысяч кв.м. общей площади. 

В 2017 году введено в эксплуатацию  17,97 тыс. кв.м. индивидуального жилья. В планируемом периоде предполагается  ввести в эксплуатацию  до 18  тыс. кв.м. ежегодно.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, введенная в действие за год  составила  в 2017 году – 1,1 кв.м., в 2016г. – 0,91 кв.м. 
Площадь земельных участков, предоставленных в аренду для целей любого вида строительства (кроме жилищного, индивидуального жилищного строительства, комплексного освоения в целях жилищного строительства) составляет 58,48 га, в собственность для этих целей – 11,28 га. 

         Предоставление земельных участков в собственность осуществлялось бесплатно (для садоводства), с торгов и за плату без проведения торгов, в порядке перераспределения, в аренду – с торгов и без проведения торгов.

Площадь земельных участков, предоставленных в аренду, для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства - 1,57 га, в собственность – 1,13 га. Предоставление земельных участков осуществлялось бесплатно (многодетные семьи), с торгов и без проведения торгов, в порядке перераспределения, в аренду – с торгов и без проведения торгов. 

         Земельные участки, предусматривающие строительство, в безвозмездное срочное и бессрочное пользование в отчетном году не предоставлялись. 

В Лотошинском муниципальном районе состоят на учете нуждающиеся в жилых помещениях 312 семей - 1195 человек. В 2017 году улучшили свои жилищные условия 22 человека, из них: одна вдова участника ВОВ; 10 чел. - молодые семьи в рамках реализации программы «Жилище» Лотошинского муниципального района на 2015-2019 годы; 4 чел. - сироты; 7 чел. – социальный найм.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2017 году составила 5,52% против 1,81 в 2016 году. 
Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство обслуживает одно многопрофильное муниципальное предприятие «Лотошинское ЖКХ», и является Управляющей компанией. 

В настоящее время в 546 многоквартирных домах выбран способ управления многоквартирными домами. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем количестве многоквартирных домов составила в отчетном году 100%.
В отчетном году проведена большая работа по подготовке Лотошинского района к проведению осеннее - зимнего периода 2017-2018гг.

По утвержденным графикам по подготовке котельных к осенне-зимнему периоду были проведены: планово-предупредительные ремонты зданий, оборудования и сооружений котельных. Проведены гидравлические испытания тепловых сетей, обслуживаемых предприятием. 

  Специалистами МП «Лотошинское ЖКХ», совместно с сотрудниками администрации ведется работа с населением по своевременной оплате за предоставленные  жилищно-коммунальные услуги. Собираемость платежей составляет 96,6 %.  

Организация муниципального самоуправления 
Лотошинский муниципальный район проводит активную работу по реформированию бюджетного процесса. Разработана нормативно-правовая база реформирования: утверждены муниципальные задания по предоставлению муниципальных услуг учреждений образования, учреждений культуры, МУ «Управление обеспечения деятельности органов местного самоуправления Лотошинского муниципального района», МФЦ Лотошинского района, КСЦ «Лотошино». Прорабатываются мероприятия, связанные с реструктуризацией и оптимизацией действующей сети учреждений.

Совершенствуется система межбюджетных отношений. Разработан механизм софинансирования расходных обязательств городского и сельских поселений на основе соглашений по передаче части полномочий поселений по решению вопросов местного значения городского и сельских поселений муниципальному району.

Доходы бюджета Лотошинского муниципального района в 2017 году составили 760,8 млн. рублей, что выше прошлого года на 131,5 млн. рублей. В 2017 году субсидии бюджетам муниципальных районов (межбюджетные субсидии) составили 91,8 млн. рублей (в 2016 году 12,8 млн. рублей).
Объем налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в 2017 году составил 88,86 млн. рублей, что выше прошлого года на 2,8 млн. рублей.
Собственные доходы муниципального района (без учета субвенций) в 2017 году составили 497,6 млн. рублей, что выше 2016 года на 123,6 млн. рублей. 
Проводится ежегодная работа по выявлению неучтенных налогоплательщиков и по максимальному учету имеющихся на территории района объектов недвижимости, включая земли муниципального района. 

На протяжении отчетного периода велась работа по взаимодействию и взаимному информационному обмену  с налоговой инспекцией и администрацией муниципального района для взаимодействия с органами местного самоуправления в целях повышения эффективности администрирования имущественных налогов, включая создание и обеспечение деятельности на постоянной основе комиссии по мобилизации налоговых доходов, в том числе по вопросам поступления налоговых доходов в местный бюджет за счет взимания имущественных налогов и проведения соответствующих мероприятий по привлечению к налогообложению имущества, ранее не задействованного в процессе налогообложения.   

Ведется постоянный контроль по повышению управления муниципальной собственностью и ведением учета имущества казны. В течение 2017 года доходы от продажи материальных и нематериальных активов  поступили в сумме 15,5 млн. рублей (в 2016 году – 9,8 млн. рублей), что выше аналогичного периода прошлого года на 5,7 млн. рублей (или 36,8%). 

На контроле комиссии по мобилизации доходов бюджета Лотошинского муниципального района находятся вопросы по мониторингу организаций  должников по налоговым и неналоговым платежам в бюджет района. Регулярно проводится анализ поступлений в бюджет района налоговых платежей от предприятий, осуществляющих хозяйственную деятельность на территории Лотошинского муниципального района, частных домовладений с целью выполнения ими требований налогового законодательства. На заседании комиссии разрабатывается план мероприятий по выявлению должников, с ними проводится разъяснительная работа по своевременной уплате обязательных платежей в бюджет Лотошинского муниципального района. 

В течение 2017 года проведено 9 заседаний комиссии, на которых рассмотрены 193 налогоплательщика, в том числе 63 организации, 58 индивидуальных предпринимателей (всего присутствовали 42 юридических лица и 30 индивидуальных предпринимателей).

Дополнительно, за счет погашения организациями задолженности,  в консолидированный бюджет за период 2017 года поступило  1,6 млн. рублей. 

Расходы бюджета Лотошинского муниципального района за 2017 год составили 743,6 млн. рублей (в 2016 году – 622,4 млн. рублей), что выше прошлого года на 121,2 млн. рублей (или на 16,3%). 

Для сокращения неэффективных расходов деятельности органов  исполнительной власти в сфере организации муниципального управления предпринято:

- режим  жесткой  экономии  бюджетных  средств,   предполагающий достижение    максимально    возможного    экономического    и    социального эффекта от каждого вложенного бюджетного рубля;

- оптимизация  расходов   на  содержание   органа   местного самоуправления;

- повышение     качества    бюджетного     планирования,     отказ    от второстепенных и менее значимых расходов;

- оптимизация    бюджетной    сети,    ликвидация    лишних    и
неэффективных учреждений;

- совершенствование системы управления бюджетными расходами на основе  бюджетирования  по результатам;

- умеренная    политика    в    сфере    заимствований    и    управления муниципальным долгом Лотошинского муниципального района.

В 2017 году не было допущено кредиторской задолженности по оплате труда и начислениям муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета Лотошинского муниципального района. 

Общий объем расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений на конец отчетного года) составил 372,1 млн. рублей, что выше 2016 года на 32,5 млн. рублей (или на 8,7%). 

В текущем году удалось снизить  муниципальный долг на 9 млн. рублей. По состоянию на 01.01.2018 года муниципальный долг Лотошинского муниципального района составил 25 млн. рублей. На выплату процентных платежей по обслуживанию муниципального долга в 2017 году расходы составили 3,3 млн. рублей, что ниже прошлого года на 1,1 млн. рублей.
Общий объем расходов бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в 2017 г. составил 56,5 млн. рублей, что выше 2016 года  на 5,3 млн. рублей (или на 9,4%). 
Общая стоимость основных фондов организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости) составляет 2 054 940 000,00 рублей. Увеличению стоимости основных фондов в 2017-2020 гг. способствует приобретение квартир для детей-сирот, приобретение  оборудования для бюджетных учреждений.
Среднегодовая численность населения за 2017 год по данным статистики составила  16456 чел. Снижение численности населения в 2017 году  обусловлено  превышением смертности над рождаемостью.  Миграционная убыль – 107 человек. В 2018-2020 гг. наблюдается незначительное  снижение численности населения.

По результатам независимых опросов населения уровень удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления за 2017 год составил 37% от числа опрошенных, в 2016 – 31%.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В настоящее время ведется работа по установке и приемке в эксплуатацию общедомовых счетчиков тепла, горячей и холодной воды. На территории района установлено и введено в эксплуатацию  153  прибора учета электроэнергии. Приоритетной задачей также остается оснащение многоквартирных домов общедомовыми приборами учета (ОДПУ) ТЭ. В этом направлении  муниципальным предприятием «Лотошинское ЖКХ» будет проведена работа по установке 32 ПУ ТЭ в МКД в 2018 году. На территории Лотошинского муниципального района поселениями проведена работа по замене светильников в количестве 188 шт., установлено новых светильников -75 шт., проведена замена линий СИП – 5,7 км, из них новых – 1,5 км.
Ведется активная замена светильников уличного освещения на современные энергосберегающие для  уменьшения потребления электрической энергии. В связи с увеличением числа установленных  счетчиков на  потребление холодной и горячей воды уменьшается удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах. В настоящее время  заключен энергосервисный контракт по замене уличного освещения на современные светодиодные  лампы.

Заместитель главы администрации

Лотошинского муниципального района                     А.Э. Шагиев
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