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Экз.№___

АКТ № 1-А-2/2019
плановой проверки

отдела по образованию администрации Лотошинского муниципального района Московской области
п. Лотошино








«29» января 2019г. 

Документальная проверка по осуществлению контроля в рамках ч.8, 9 статьи 99 ФЗ от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в отделе по образованию администрации Лотошинского муниципального района Московской области  проведена сектором финансового контроля финансово-экономического управления администрации Лотошинского муниципального района Московской области.
I. Описательная часть
Проверку провела начальник сектора финансового контроля финансово-экономического управления администрации Лотошинского муниципального района Московской области – Кашина Елена Геннадьевна.
Основание: приказ начальника ФЭУ администрации Лотошинского муниципального района № 53 от 25.12.2018г., план проведения плановых проверок по осуществлению контроля в рамках ч.8, 9 статьи 99 ФЗ от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» на I полугодие 2019 года органом внутреннего муниципального финансового контроля Лотошинского муниципального района, утверждённого распоряжением Главы Лотошинского муниципального района от   26.11.2018г. №236-р.
Проверкой охвачен период с 01.01.2017 по 31.12.2018 года.

Проверка начата 14.01.2019 года, завершена 28.01.2019 года.

Проверка проводилась по документам, предоставленным отделом по образованию администрации Лотошинского муниципального района Московской области, а также на основании информации, размещённой на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru  (далее – официальный сайт).
В ходе проверки были рассмотрены: приказы; план-график размещения заказов; реестр контрактов; контракты, договоры на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, заключенные заказчиком - отделом по образованию администрации Лотошинского муниципального района Московской области  за период 2017 –2018 г.г.; первичные документы (накладные, акты выполненных работ, счета-фактуры); платежные поручения; отчеты об исполнении контрактов.

Предмет проверки – установление законности составления и исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в отношении расходов, связанных с осуществлением закупок, достоверности учёта таких расходов и отчётности в соответствии с Законом № 44-ФЗ, БК РФ и принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами Р.Ф.
Необходимые документы, информация для проведения проверки по соблюдению субъектом контроля действующего законодательства, в соответствии с запросом, представлены в полном объёме.

Проверка осуществляется в отношении:

1.- соблюдения требований к обоснованию закупок при формировании планов закупок;

2.- определения и обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), при формировании плана-графика;

3.- применения заказчиком мер ответственности и совершения иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем)  условий контракта;

4.- соответствия поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги условиям контракта;

5.- соответствия использования поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки.

Способ проведения проверки: сплошной

Краткая информация о проверяемом объекте:
Полное наименование Учреждения: отдел по образованию администрации Лотошинского муниципального района Московской области.
Сокращенное наименование: отдел по образованию администрации Лотошинского муниципального района.
Юридический адрес:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         143800, Российская Федерация,
Московская область, Лотошинский район, 
рабочий поселок Лотошино, ул. Центральная, 18

ИНН/КПП 5071002349/507101001

ОГРН 1025007374006
Основной вид деятельности — «Деятельность органов местного самоуправления по управлению вопросами общего характера».
КОД ОКВЭД 84.11.3
Отдел по образованию администрации Лотошинского муниципального района Московской области (далее - отдел по образованию) является отраслевым органом администрации Лотошинского муниципального района Московской области, осуществляющим деятельность в сфере образования на территории Лотошинского муниципального района Московской области.
Отдел по образованию создан для реализации мер в области регулирования отношений в сфере образования, направленных на развитие муниципальной системы образования Лотошинского муниципального района, а также организации отдыха детей в каникулярное время.
Адрес электронной почты Отдела: obrlot@yandex.ru.

Отдел по образованию в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, Уставом Московской области, законами Московской области, актами Губернатора Московской области и Правительства Московской области, Уставом Лотошинского муниципального района Московской области, решениями Совета депутатов Лотошинского муниципального района, актами главы Лотошинского муниципального района, Положением об отделе по образованию администрации Лотошинского муниципального района, утверждённым решением Совета депутатов Лотошинского муниципального района от 22.04.2016 №189/22 (в редакции от 14.06.2018 N 460/46), а также иными правовыми актами.
Отдел осуществляет свою деятельность как непосредственно, так и во взаимодействии с иными органами администрации Лотошинского муниципального района, Советом депутатов Лотошинского муниципального района, а также с исполнительными органами государственной власти Московской области, в том числе с Министерством образования Московской области, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав, Уполномоченным по правам человека в Московской области, органами записи актов гражданского состояния, воинскими частями, органами внутренних дел, профессиональными союзами, организациями независимо от организационно-правовой формы.

Отдел по образованию обладает правами юридического лица, имеет печать с полным наименованием на русском языке, штампы и бланки приказов и писем со своим наименованием, необходимые для осуществления его деятельности.

Отдел по образованию имеет необходимое для осуществления своих полномочий имущество, находящееся в муниципальной собственности Лотошинского муниципального района и закрепленное на праве оперативного управления за администрацией Лотошинского муниципального района.

Структура и штатная численность отдела по образованию утверждаются главой Лотошинского муниципального района.

Отделу по образованию подведомственны муниципальные образовательные организации Лотошинского муниципального района, за исключением муниципального учреждения дополнительного образования "Лотошинская детская школа искусств", находящегося в ведении органа администрации Лотошинского муниципального района, курирующего отрасль культуры.

Финансовое обеспечение деятельности отдела по образованию осуществляется за счет средств местного бюджета. 

Деятельность отдела по образованию курирует заместитель главы администрации Лотошинского муниципального района в соответствии с распределением обязанностей.

Для осуществления своей деятельности отдел по образованию администрации Лотошинского муниципального района в проверяемом периоде использовало лицевой счет, открытый в финансово-экономическом управлении администрации Лотошинского муниципального района 09.01.2007 года.

Лицевой счёт № 03140560156
Место проведения проверки:

143800, Московская область, п. Лотошино, ул. Центральная, д. 18;

Распоряжением Главы Лотошинского муниципального района Московской области от 14.10.2015 №398-рк Лямина С.В. назначена на должность заведующего отделом по образованию администрации Лотошинского муниципального района Московской области.

Распоряжением Главы Лотошинского муниципального района Московской области от 19.04.2017 №65-рк Лямина С.В. уволена с должности заведующего отделом по образованию администрации Лотошинского муниципального района Московской области.

Распоряжением Главы Лотошинского муниципального района Московской области от 26.04.2017 №74-рк исполнение обязанностей заведующего отделом по образованию администрации Лотошинского муниципального района Московской области возложены на Смирнову Н.В.

Распоряжением Главы Лотошинского муниципального района Московской области от 04.09.2017 №225-рк исполнение обязанностей заведующего отделом по образованию администрации Лотошинского муниципального района Московской области возложены на Дронову О.А.

Распоряжением Главы Лотошинского муниципального района Московской области от 24.10.2017 №261-рк исполнение обязанностей заведующего отделом по образованию администрации Лотошинского муниципального района Московской области возложены на Смирнову Н.В., в связи с временной нетрудоспособностью Дроновой О.А., с 23.10.2017 по 27.10.2017.
Распоряжением Главы Лотошинского муниципального района Московской области от 15.11.2017 №271-рк исполнение обязанностей заведующего отделом по образованию администрации Лотошинского муниципального района Московской области с 15.11.2017 года возложены на Смирнову Н.В.
Распоряжением Главы Лотошинского муниципального района Московской области от 11.01.2018 №1-рк Занчурина М.В. назначена на должность заведующего отделом по образованию администрации Лотошинского муниципального района Московской области.
В проверяемом периоде бухгалтерское обслуживание финансово-хозяйственной деятельности отдела по образованию администрации Лотошинского муниципального района осуществляется муниципальным учреждением «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений Лотошинского муниципального района» в соответствии с договором на бухгалтерское обслуживание №1 от 15.11.2016.
Распоряжением Главы Лотошинского муниципального района Московской области от 10.11.2015 №416-рк (с изменением от 31.12.2015 №444-рк) Иванова Татьяна Вячеславовна  переведена с должности директора  МУ «Централизованная бухгалтерия учреждений образования» на должность директора муниципального учреждения «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений Лотошинского муниципального района» с 01.01.2016.

Главный бухгалтер МУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений Лотошинского муниципального района» – Филиппова Елена Юрьевна.

Фактическая деятельность отдела по образованию администрации Лотошинского муниципального района соответствует Положению об отделе по образованию администрации Лотошинского муниципального района.
Документы, определяющие состав и работу учреждения при осуществлении  закупок.

В соответствии с требованиями закона № 44-ФЗ от 05.04.2013г. и иных нормативно-правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, товаров, выполнения работ, оказания услуг для муниципальных нужд учреждений Лотошинского муниципального района, в том числе и для осуществления закупок для нужд отдела по образованию администрации Лотошинского муниципального района создана единая комиссия по осуществлению закупок:

- приказом отдела по образованию администрации Лотошинского муниципального района от 31.03.2014г. №57 «О создании единой комиссии для определения поставщиков для обеспечения нужд образовательных учреждений Лотошинского муниципального района»;

- приказом МУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений  Лотошинского муниципального района» от 11.01.2016 №23, с уточнением от 03.10.2016  «О создании Единой комиссии для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для обеспечения нужд муниципальных заказчиков Лотошинского муниципального района».

Указанное свидетельствует о том, что отделом образования администрации Лотошинского муниципального района, как заказчиком, осуществлено правовое регулирование процедуры муниципальных закупок в учреждении в полной мере.

В соответствии с реестром контрактов отдела по образованию администрации Лотошинского муниципального района  в проверяемом периоде проведено 38 закупок на сумму 6 463 387,82 руб., из них:

в 2017 году проведено 34 закупки на сумму 4 807 224,84 руб.:
– 3 закупки совершены конкурентным способом: 1 закупка в форме проведения конкурса с ограниченным участием на организацию отдыха и оздоровление детей находящихся в трудной жизненной ситуации на 478 181,2 тыс. руб. и 2 закупки проведены в форме проведения аукциона на поставку аппаратно-программных комплексов с сертифицированными средствами защиты информации на общую сумму 3 773 773,4 руб.;
- 29 закупки осуществлены в соответствии с п. 4 ч. 1 ст. 93 закупки объемом до 100 тыс. рублей;
- 1 закупка проведена в соответствии с п. 15 ч. 1 ст. 93 заключение контракта на посещение зоопарка, театра, кинотеатра, концерта, цирка, музея, выставки или спортивного мероприятия;
- 1 закупка проведена в соответствии с п. 29 ч. 1 ст. 93 купля–продажа электрической энергии с гарантирующим поставщиком электрической энергии. 

в 2018 году проведено 34 закупки на сумму 1 656 162,98 руб.:

– 2 закупки совершены конкурентным способом: 1 закупка в форме проведения конкурса с ограниченным участием на организацию отдыха и оздоровление детей находящихся в трудной жизненной ситуации на 456 705,0 тыс. руб. и 1 закупка проведена в форме проведения аукциона на поставку аппаратно-программных комплексов с сертифицированными средствами защиты информации на сумму 381 748,0 руб.;
- 32 закупки проведены в соответствии с п. 4 ч. 1 ст. 93 закупки объемом до 100 тыс. рублей. 

II. Вводная часть
1. Соблюдение требований к обоснованию закупок при формировании плана закупок.

При формировании плана закупок учреждением необходимо соблюдать следующие требования:

- соответствие планируемой закупки – цели осуществления закупки;

- соответствие планируемой закупки муниципальной программе;

- достижение цели при реализации мероприятий, предусмотренных муниципальной программой.

Закупки, проведённые для нужд отдела по образованию Лотошинского муниципального района в 2017 году проводились в рамках следующих  программ:

· муниципальной программы «Развитие образования в Лотошинском муниципальном районе на 2015-2019 годы» подпрограмм I «Дошкольное образование», II «Общее образование», III «Дополнительное образование, воспитание и психолого-социальное сопровождение детей», IV «Создание условий для реализации муниципальной программы», в 2018 году в рамках подпрограмм I, II, III, IV муниципальной программы «Развитие образования в Лотошинском муниципальном районе на 2018-2022 годы»;
· муниципальной программы VIII «Развитие транспортной системы на территории Лотошинского муниципального района на 2015-2019 годы» подпрограммы II «Безопасность дорожного движения Лотошинского муниципального района».
Закупки, проведённые для нужд отдела по образованию Лотошинского муниципального района в 2018 году проводились в рамках следующих  программ:

· муниципальной программы «Развитие образования в Лотошинском муниципальном районе на 2018-2022 годы» подпрограмм I «Дошкольное образование», II «Общее образование», III «Дополнительное образование, воспитание и психолого-социальное сопровождение детей», IV «Создание условий для реализации муниципальной программы», в 2018 году в рамках подпрограмм»;

· муниципальной программы VIII «Развитие транспортной системы на территории Лотошинского муниципального района на 2018-2022 годы» подпрограммы IV «Обеспечение безопасности дорожного движения на улично-дорожной сети Лотошинского муниципального района».

При составлении и формировании плана предполагаемых закупок обоснованию подлежит непосредственно объект закупки исходя из необходимости реализации конкретной цели данной закупки. В таблице самого плана содержится колонка под названием «Цель осуществления закупки», в которой и должно указываться мероприятие муниципальной программы, в рамках которого учреждение делает закупку, а также предполагаемый результат проведения данного мероприятия.

При формировании плана графика обосновывать необходимо начальную стоимость контракта и метод определения поставщика/исполнителя/подрядчика.

Ошибки при планировании закупок:

· при формировании плана закупок, плана-графика и обоснования к ним отдельные графы не заполнялись, либо заполненная информация не соответствовала наименованию графы; 
Пример:

· в плане закупок отсутствуют цели осуществления закупки - наименование мероприятия государственной программы субъекта Российской Федерации (в том числе муниципальной программы) либо не программные направления деятельности (функции, полномочия) (базовая версия ПЗ);

· отсутствие цели осуществления закупки - ожидаемый результат реализации мероприятия государственной программы субъекта Российской Федерации (базовая версия ПЗ);
· не заполнены колонки «13. Наличие сведений о закупках в соответствии с пунктом 7 части 2 статьи 17 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» («да» или «нет»)», «14. Сведения об обязательном общественном обсуждении («да» или «нет»)» (базовая версия ПЗ), «15. Обоснование внесения изменений» (изменение 1  ПЗ);
· в форме обоснования закупок товаров, работ, услуг не заполнена колонка «7 Полное наименование, дата принятия и номер утвержденных в соответствии со статьей 19 Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" нормативных правовых (правовых) актов, устанавливающих требования к отдельным видам товаров, работ и услуг (в том числе предельные цены товаров, работ и услуг) и (или) к определению нормативных затрат на обеспечение функций, полномочий государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами, муниципальных органов, в том числе подведомственных указанным органам казенных учреждений, или указание на отсутствие такого акта для соответствующего объекта и (или) соответствующих объектов закупки»  (базовая версия ПЗ);

· далее в качестве примеров указана ссылка на версию ПЗ или ПГ.
· отсутствует обоснование внесения изменений (изменение 1 ПЗ, изменение 3 ПГ); 

· сроки (периодичность) осуществления планируемых закупок в отдельных случаях не указаны или указаны не корректно (изменение 1 ПЗ, изменение 5 ПЗ);

· - при формировании и утверждении плана закупок в графе 4 указывалась недействующая муниципальная программа Лотошинского муниципального района, информация о муниципальных программах не полная или отсутствует (изменения 4, 5 ПЗ);

· уполномоченное должностное лицо заказчика не соответствует должностным инструкциям  указанного лица (изменения 1- 4 ПЗ;  1-3 ПГ);
· указание в качестве единицы измерения "условная единица" по объекту закупки, количество которого может быть количественно измерено (изменение 2 ПГ);

· отсутствие обоснования выбранного способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя) (изменение 3 ПГ);
· в прилагаемом к плану-графику закупок обоснованию отсутствует обоснование годового объема закупок, проводимое согласно пункта 4 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ.
Ошибки при обосновании НМЦК:

· указанные в обосновании к плану-графику закупок методы определения и обоснования НМЦК, не подкреплены соответствующими расчетами;

· отсутствие обоснования НМЦК в отношении НМЦК, включенной в план-график закупки.
2. Определение и обоснование начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), при формировании плана-графика;

Перед заключением контрактов с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) в соответствии с пунктами 1 - 6 статьи 22 Закона 44-ФЗ начальная (максимальна) цена контракта определяется и обосновывается заказчиком посредством применения одного или нескольких следующих методов:

- метод сопоставимых рыночных цен (анализ рынка);

- нормативный метод;

- тарифный;

- затратный.
При формировании начальной (максимальной) цены контрактов по закупкам в соответствии с п. 4, п. 5 ч. 1 ст. 93 закона 44-ФЗ для нужд отдела по образованию администрации Лотошинского муниципального района использовался нормативный метод и метод сопоставимых рыночных цен.

Из 68 закупок, произведённых в поверяемом периоде, 5 контрактов (договоров) расторгнуто по причине уменьшения потребности заказчика, причём цена контракта (объём выполненной услуги, поставленной продукции) снижена больше чем на 10%, от первоначально заключенного контракта. 

Нарушения пункта 1 «б» статьи 95 Закона 44-ФЗ.
	№ п/п
	Дата, номер бюджетного обязательства
	Наименование поставщика
	Сумма по заключённому договору
	Дата и № изменения обязательства 
	Сумма по ДС (СР)*
	% выполнения

бюджетного обязательства

	1
	03.02.2017 №225100189808 (031718-17)
	ПАО "Ростелеком" 
	35 000,00
	Д/С б/н от 26.01.18
	18 595,7
	53,1

	2
	23.01.2018 №40180418 (05387-18)
	ПАО Сбербанк России
	30 000,00
	 
	17 409,02
	58,0

	3
	28.02.2018 №3 (123500-18)
	Лощилова Алеся Юрьевна
	22 446,50
	СР №1 от 28.02.18
	14 176,72
	63,2

	4
	01.03.2018 №4 (126589-18)
	Лощилова Алеся Юрьевна
	89 413,00
	С/Р №1 от 07.06.18
	38 319,86
	42,9

	5
	31.01.2018 №225100189808 (053869-18)
	ПАО "Ростелеком" 
	33 000,00
	 
	17 345,57
	52,6

	 
	Всего по учреждению
	 
	174 859,50
	
	105 846,91
	 


*ДС – дополнительное соглашение;
 СР - соглашение о расторжении.

Сумма нарушения, рассчитанная как разница между фактической и максимально допустимой ценой контракта, по 10 закупкам составила 51 526,64 руб.

· Нарушение статьи 12 Закона 44-ФЗ (5 случаев) (Принцип ответственности за результативность обеспечения государственных (муниципальных) нужд, эффективность осуществления закупок). 

· Нарушение пункта 1 «б» статьи 95 Закона 44-ФЗ  (5 случаев с нарушением на сумму 51 526,64 руб.) «Изменение существенных условий контракта при его исполнении не допускается, за исключением:

…. если по предложению заказчика увеличивается предусмотренные контрактом количество товара, объем работы или услуги не более чем на десять процентов или уменьшаются предусмотренные контрактом количество поставляемого товара, объем выполняемой работы или оказываемой услуги не более чем на десять процентов. При этом по соглашению сторон допускается изменение с учетом положений бюджетного законодательства Российской Федерации цены контракта пропорционально дополнительному количеству товара, дополнительному объему работы или услуги исходя из установленной в контракте цены единицы товара, работы или услуги, но не более чем на десять процентов цены контракта». 

3.- Проверка применения заказчиком мер ответственности и совершения иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта

Применение мер ответственности и совершение иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта не применялось.

4.- Проверка соответствия поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги условиям контракта

4.1
Проверка соблюдения заказчиком обязательных условий при заключении контракта 

Для регистрации закупок, осуществлённых без заключения муниципальных контрактов (заключенных с единственным поставщиком), в соответствии с положениями статьи 73 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, ведется «Реестр регистрации контрактов (договоров), заключённых отделом по образованию администрации Лотошинского муниципального района.

Согласно требованиям п.15 ст.34 № 44-ФЗ при заключении в соответствии с пунктами 4, 5, 8 части 1 статьи 93 договор может быть заключен в любой форме, предусмотренной Гражданским кодексом РФ для заключения сделок.

В силу ст. 432 ГК РФ договор считается заключённым, если между сторонами, в требуемой в подлежащих случаях форме, достигнуто соглашение по всем существенным условиям договора.

Вторая часть ГК РФ - положения об отдельных видах обязательств. Это основные виды обязательств и по ним гражданское право указывает конкретные существенные условия, которые необходимо предусмотреть в контрактах.

В любом контракте должны быть предусмотрены следующие обязательные условия:

· о предмете контракта;

· о цене, порядке и сроках оплаты;

· о сроках поставки товаров (выполнения работ, оказания услуг) и приёмки;

· об ответственности сторон.

Другие обязательные условия зависят от предмета контракта.

Условия по вопросам пени, штрафа, порядка приёмки, обеспечения контракта, Заказчик имеет право не применять в отношении п.4, п.15, п.28 ч.1 статьи 93 Закона 44- ФЗ.

Договор от 01.01.2017 №8344703 на сумму 10 000,0 руб. с ПАО "Мосэнергосбыт" на подачу электрической энергии для нужд отдела по образованию администрации Лотошинского муниципального района, заключён в соответствии с пунктом 29 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

Отсутствует пункт, касающийся цены контракта.

Нарушение требований пункта 2 статьи 34 закона 44-ФЗ:

«При заключении контракта указывается, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта, а в случаях, установленных Правительством Российской Федерации, указываются ориентировочное значение цены контракта либо формула цены и максимальное значение цены контракта, установленные заказчиком в документации о закупке».

Пункт 7 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом, включены условия, касающиеся только заказчика, в случае нарушения сроков оплаты (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

Нарушение требований пункта  5 статьи 34 закона 44-ФЗ.

· Ненадлежащее исполнение обязанностей по включению обязательных условий (требований) об ответственности заказчика и поставщика при заключении контракта. Нарушение части 5 статьи 34 закона 44-ФЗ (1 случай).
· При заключении контракта не указано, что цена контракта является твёрдой и определяется на весь срок исполнения контракта. Нарушение пункта 2 статьи 34 закона 44-ФЗ (1 случай). 

4.2 
Соответствие даты исполнения контракта условиям контракта.

В соответствии со статьями 307, 309, 310 Гражданского кодекса РФ обязательства должны исполняться надлежащим образом, в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона. Отказ от исполнения обязательства и одностороннее изменение его условий не допускается.

В 2017 году из 34 закупок на сумму 4 807 224,84 руб., заключённых отделом образования администрации Лотошинского муниципального района, 2 закупки исполнены с нарушением срока в части оплаты руб.). Нарушение пункта 13 статьи 34 Закона 44- ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
	№ п/п
	Дата, номер бюджетного обязательства
	Поставщик
	Сумма заключённого МК (договора)
	Срок оплаты контракта
	Вид работ (услуг)
	Объяснения заказчика по поводу нарушения условий контракта в части срока оплаты

	
	
	
	
	По заключённому договору
	Дата фактического исполнения  (в части оплаты)
	
	

	1
	15.06.2017 №3П – 2414 (278567-17)
	 "Волоколамское ПАТП" филиал ГУП МО "МОСТРАНСАВТО"
	54 000,0
	15.06.2017 - 15.07.2017
	13.09.2017
	Транспортные услуги
	

	2
	21.12.2017 №Ф.2017.543083 (487878-17)
	ООО "БИС"
	427 779,0
	12.12.2017 - 25.12.2017
	29.12.2017
	Поставка АПК
	

	
	
	
	481 779,0
	
	
	
	


· Ненадлежащее исполнение Заказчиком обязанностей по исполнению контракта в части оплаты. Нарушение пункта 13 статьи 34 Закона 44-ФЗ по 2 муниципальным контрактам.
4.3
Соответствие поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги условиям контракта:

Соответствие поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги условиям контракта устанавливается в ходе приёмки поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги, включая проведение экспертизы.

В соответствии с частью 3 статьи 94 закона 44-ФЗ для проверки предоставленных поставщиком (подрядчиком, исполнителем) результатов, предусмотренных контрактом, в части их соответствия условиям контракта заказчик проводит экспертизу.

В соответствии с частью 6 статьи 94 закона 44-ФЗ по решению заказчика для приемки поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги может создаваться приёмочная комиссия, которая состоит не менее, чем из 5 человек.

При поступлении товара (выполнении работ, услуг) для нужд  отдела по образованию администрации Лотошинского муниципального района, в ходе приёмки поставленного товара (работ, услуг) проверка соответствия поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги условиям контракта производилась не должным образом. 

Муниципальный контракт  от 01.06.2017 №1 на сумму 478 191,20 руб. с ООО "СЭВИЛ" на оказание услуг по организации отдыха и оздоровления детей Московской области, в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в детских санаториях или санаторно-оздоровительных лагерях круглогодичного действия расположенных на Черноморском побережье Республики Крым в 2017 году, заключён  отделом по образованию администрации Лотошинского муниципального района, в соответствии со  статьёй 56 Закона 44-ФЗ (совместная закупка).

Срок исполнения Исполнителем обязательств по муниципальному контракту  от 01.06.2017 №1 (п.3.2) от 30.05.2017 по 01.10.2017 в соответствии с путёвками на оказание услуг по организации отдыха и оздоровления детей проживающих на территории Московской области.
Период фактического пребывания 9 детей, проживающих в Лотошинском муниципальном районе Московской области в ФГБУ «Санаторий «Дружба» Филиал ГУП РК «Солнечная Таврика» Республика Крым, г. Евпатория – с 11.07.2017 -31.07.2017 года.

 Реестр получателей услуг к муниципальному контракту  от 01.06.2017 №1 без номера и даты, счёт  на оплату услуг № 86 от 31.07.17.
Акт сдачи-приёмки услуг №1 от 31.07.2017 подписан двумя подписями: заказчика и  поставщика.

Из Акта №1 от 31.07.2017:

1. «В соответствии с муниципальным контрактом №1 от 01.06.2017 Исполнитель выполнил обязательства по оказанию услуг, а именно:

оказал услуги по организации  отдыха и оздоровления детей проживающих на территории Московской области, в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в Филиале ГУП РК «Солнечная Таврика» «Санаторий «Дружба» расположенного: г. Евпатория.
2. Фактическое качество оказанных услуг соответствует требованиям Контракта: услуги оказаны 9 гражданам на общую сумму 430 372,08 руб.

3. Вышеуказанные услуги согласно Контракту должны быть оказаны с 11.07.2017 по 31.07.2017,  фактически оказаны с 11.07.2017 по 31.07.2017 года.
4. Недостатки оказанных Услуг не выявлены.

5. Сумма, подлежащая оплате Исполнителю в соответствии с условиями Контракта  430 372,08 руб.

6. Услуги оказаны 9 гражданам. Стороны претензий друг к другу не имеют»
Дополнительное Соглашение №1 об изменении условий контракта №1 от 01.06.2017, в части оплаты в соответствии с реестром получателей услуг на сумму 430 372,08 подписано 10.08.2017 года. 

Исполнение муниципального контракта в части оплаты совершено платёжным поручением №6427  от10.08.2017.

В нарушение требований части 3 статьи 94 Закона №44- ФЗ и  пункта 4.2 муниципального контракта от 01.06.2017 №1 экспертиза результатов предусмотренных контрактом выполнена формально без сопоставления полученных услуг  условиям муниципального контракта:

· п.2 акта приёмки-передачи оказанных услуг не соответствует п.2.1 (Цена контракта) муниципального контракта;

· п.3 акта приёмки-передачи оказанных услуг не соответствует п.3.2 (Место и сроки оказания услуги) муниципального контракта;

Муниципальный контракт  от 21.12.2017 №Ф.2017.543083 на сумму 427 779,0 руб. с ООО "БИС" на поставку программно-аппаратных комплексов средств криптографической защиты информации для нужд образовательных организаций Московской области заключён  отделом по образованию администрации Лотошинского муниципального района, в соответствии со  статьёй 59 Закона 44-ФЗ.
Срок исполнения Поставщиком обязательств по муниципальному контракту  от №Ф.2017.543083  (п.1.3) не позднее 22.12.2017 года.

Товарная накладная на поставку №497 от 20.12.2017, счёт  на оплату поставленной продукции №Б0000000511 от 20.12.2017 на сумму 427 779,0 руб.
Акт приёма-передачи товара от 20.12.2017 подписан двумя подписями: заказчика и поставщика.

Исполнение муниципального контракта в части оплаты совершено платёжным поручением №10851 от 29.12.2017.

Муниципальный контракт  от 18.12.2017 №Ф.2017.556221 на сумму 3 345 994,4 руб. с ООО "ИНТАКТ на поставку программно-аппаратных комплексов средств криптографической защиты информации для нужд образовательных организаций Московской области заключён  отделом по образованию администрации Лотошинского муниципального района, в соответствии со  статьёй 59 Закона 44-ФЗ.
Срок исполнения Поставщиком обязательств по муниципальному контракту  от №Ф.2017. 556221  (п.3.1) не позднее 25.12.2017 года.

Товарная накладная на поставку №Н_171218_07 от 18.12.2017, счёт-фактура на оплату поставленной продукции №СФ_171218_07 от 18.12.2017 на сумму 2 717 677,12 руб., счёт №СЧ_171217_05 от 18.12.2017  на сумму 3 345 994,40 руб.

Акт приёма-передачи права на использование программного обеспечения А_171218_08 от 18.12.2017 и оплату в сумме 593 653,60 руб. подписан двумя подписями: заказчика и  поставщика.

Итоговый Акт приёма-передачи товара и оказанию сопутствующих услуг от 18.12.2017 на общую сумму 3 345 994,40 руб. подписан двумя подписями: заказчика и  поставщика.

Исполнение муниципального контракта в части оплаты совершено платёжным поручением №10852 от 29.12.2017.

Муниципальный контракт  от 28.05.2018 №14 на сумму 456 705,00 руб. с ООО "СЭВИЛ" на оказание услуг по организации отдыха и оздоровления детей Московской области, в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в детских санаториях или санаторно-оздоровительных лагерях круглогодичного действия расположенных на Черноморском побережье Республики Крым в 2018 году, заключён  отделом по образованию администрации Лотошинского муниципального района, в соответствии со  статьёй 56 Закона 44-ФЗ (совместная закупка).
Срок исполнения Исполнителем обязательств по муниципальному контракту  от 28.05.2018 №14 (п.3.2) от 28.05.2018 по 01.10.2018 в соответствии с путёвками на оказание услуг по организации отдыха и оздоровления детей проживающих на территории Московской области.

Период фактического пребывания 9 детей, проживающих в Лотошинском муниципальном районе Московской области в ФГБУ «Санаторий «Дружба» Филиал ГУП РК «Солнечная Таврика» Республика Крым, г. Евпатория – с 01.08.2018 -21.08.2018 года.

 Реестр получателей услуг к муниципальному контракту  от 28.05.2018 №14 без номера и даты, счёт  на оплату услуг № 95 от 21.08.18.

Акт сдачи-приёмки услуг №1 от 21.08.2018 подписан двумя подписями: заказчика и  поставщика.

Из Акта №1 от 21.08.2018:

«Вышеуказанные услуги согласно Контракту должны быть оказаны с 01.08.2018 по 21.08.2018,  фактически оказаны с 01.08.2018 по 21.08.2018 года»э

Пункт 2 акта приёмки-передачи оказанных услуг не соответствует п.3.2 (Место и сроки оказания услуги) муниципального контракта.
Муниципальный контракт  от 14.11.2018 №0848300065918000116-0187976-02 на сумму 381 748.00 руб. с ООО "СКАЙСОФТ ВИКТОРИ" на поставку программно-аппаратных комплексов средств криптографической защиты информации для нужд образовательных организаций Московской области заключён  отделом по образованию администрации Лотошинского муниципального района, в соответствии со  статьёй 59 Закона 44-ФЗ.

Срок исполнения Поставщиком обязательств по муниципальному контракту  от №0848300065918000116-0187976-02   (п.3.1) не позднее 14.12.2017 года.

Товарная накладная на поставку №Sk001456 от 12.12.2018, счёт-фактура на оплату поставленной продукции № Sk000800 от 12.12.2018 на сумму 314 943.20 руб., счёт №Sk000003415 от 12.12.2018 на сумму 381 748.00 руб.

Акт приёма-передачи товара № Sk001546 от 12.12.2018 и оплату в сумме 381 748,0 руб. подписан двумя подписями: заказчика и  поставщика.

Исполнение муниципального контракта в части оплаты совершено платёжными поручениями №9094 от 25.12.2018 на сумму 49 398,19 руб. и 9654 от 29.12.2018 на сумму 332 349,81 руб.
Нарушения при исполнении контрактов:

· В нарушение требований части 3 статьи 94 Закона №44- ФЗ экспертиза поставленных поставщиком (подрядчиком, исполнителем) результатов, предусмотренных контрактом, проводилась не должным образом (1 случай).
5 Проверка соответствия поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки.

При проверке соответствия использования поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки нарушений не выявлено.

III. Заключительная часть:

1. Выводы по результатам проверки

При осуществлении закупок на 2017 – 2018 г.г. отделом по образованию администрации Лотошинского муниципального района допускались нарушения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок:

· ошибки при планировании закупок (отдельные графы не заполнялись, отсутствует обоснование внесения изменений, при формировании и утверждении плана закупок в графе 4 указывалась недействующая муниципальная программа Лотошинского муниципального района, информация о муниципальных программах не полная или отсутствует, уполномоченное должностное лицо заказчика не соответствует должностным инструкциям указанного лица);

· при обосновании НМЦК (указанные в обосновании к плану-графику закупок методы определения и обоснования НМЦК, не подкреплены соответствующими расчетами);
· изменение существенных условий контракта при его исполнении, нарушение пункта 1 «б» статьи 95 Закона 44-ФЗ (5 случаев);
· ненадлежащее исполнение обязанностей по включению обязательных условий (требований) об ответственности заказчика и поставщика при заключении контракта, нарушение части 5 статьи 34 закона 44-ФЗ (1 случай);
· при заключении контракта не указано, что цена контракта является твёрдой и определяется на весь срок исполнения контракта, нарушение пункта 2 статьи 34 закона 44-ФЗ (1 случай); 

· ненадлежащее исполнение Заказчиком обязанностей по исполнению контракта в части оплаты, нарушение пункта 13 статьи 34 Закона 44-ФЗ по 2 муниципальным контрактам;
· в нарушение требований части 3 статьи 94 Закона №44-ФЗ экспертиза поставленных поставщиком (подрядчиком, исполнителем) результатов, предусмотренных контрактом, проводилась не должным образом (1 случай).
На основании вышеизложенного рекомендуем:

· При изменении условий контракта своевременно вносить изменения в реестр контрактов в ЕАСУЗ МО.

· В процессе планирования и расчёта требуемого объёма товара, работы, услуг для нужд отдела  соблюдать принцип ответственности за результативности обеспечения муниципальных нужд, эффективность осуществления закупок.

· Своевременно исполнять обязательства, в том числе в части оплаты по заключённым муниципальным контрактам.

· Осуществлять приёмку поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги, включая проведение экспертизы  в соответствие с требованиями части 3 статьи 94 закона 44-ФЗ.

· Выявить причины допущенных нарушений и принять меры по недопущению нарушений в дальнейшей работе.

· Не допускать в дальнейшем нарушения закона Российской Федерации от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
3.
 Выводы:

· Акт составлен в двух экземплярах и подписан по адресу: Лотошинский район, п. Лотошино, ул. Центральная, 18.

· Нарушение пункта 3 статьи 94 Федерального закона 44-Фз носит признаки административного правонарушения (ч.9 ст.7.32. КоАП РФ).
Нарушение совершено в 2017 году, согласно п.6 ч.1 ст.24.5 КоАП производство по делу об административном правонарушении не может быть начато в связи с истечением сроков давности привлечения к административной ответственности.

· Отдел по образованию администрации Лотошинского муниципального района Московской области вправе представить письменные возражения на акт проверки в течение пяти рабочих дней со дня получения настоящего акта. 

· Настоящий акт по результатам плановой проверки разместить (опубликовать) в сетевом издании «Интернет-портал Лотошинского муниципального района».

Начальник сектора финансового контроля

ФЭУ администрации Лотошинского

муниципального района







Е.Г.Кашина

С актом ознакомлены, согласны, копию акта проверки получили:

Заведующий отделом образования администрации





Лотошинского муниципального района

Московской области
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