у 

ПРОТОКОЛ 
встречи  с бизнес-сообществом
Лотошинского муниципального района

п.Лотошино                                                                                             07.11.2016 г.

Присутствовали:

Шагиев А.Э. – заместитель главы администрации Лотошинского муниципального района (Председатель);
Арсенихин А.С. - заместитель главы Лотошинского муниципального района.

Козловский В.Я. – председатель комитета по управлению имуществом администрации Лотошинского муниципального района;

Попов В.А. – начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации Лотошинского муниципального района;

Молярова Л.М. – начальник отдела по экономике и перспективному развитию финансово-экономического управления администрации Лотошинского муниципального района;

Качалова Ю.В. - главный эксперт отдела по экономике и перспективному развитию ФЭУ администрации Лотошинского муниципального района.

Россихина М.Е. – эксперт отдела по экономике и перспективному развитию финансово-экономического управления администрации (секретарь);
Забелкин Н.Н. - генеральный директор ООО «Благоустройство-Сервис»
Предприниматели:

Волкова Н.А.

Казимова Н.Н.

Чебан В.В.

Аракчеева М.В.

Аракчеев Ю.И.

Ахметджанов И.А.

Повестка дня:

1. Исполнение протокола от 28.10.2016

2. Качество работы объектов мобильной торговли

	
	


Слушали: 
1. Исполнение протокола от 28.10.2016г.
Козловский В.Я. – председатель комитета по управлению имуществом администрации Лотошинского муниципального района.

- по обращению генерального директора ООО «Благоустройство-Сервис» по выделению производственных площадей под организацию производства было предложено на рассмотрение здание конторы площадью 322,3 кв.м. по адресу: Московская обл. п. Новолотошино, номер объекта 50:02:04:0033:05:000.
В границах земельного участка расположены инженерные сети (ЛЭП, водоснабжение), газопровод в непосредственной близости от объекта.

2. Рассмотрение вопросов:
Слушали:
Арсенихин А.С. - заместитель главы Лотошинского муниципального района:
В последнее время участились жалобы жителей на качество работы автолавок, а именно к срыву графика работы автолавок, к ассортименту и свежести предлагаемых к продаже продуктов.
Необходимо откорректировать график работы объектов мобильной торговли на 2017 год с целью упорядочения и улучшения организации работы выездной торговли с автолавок. Призвал предпринимателей обратить внимание на внешнее и внутреннее состояние торговых объектов и их соответствие принятым требованиям. 

Кроме того, особо отметил обязательность соблюдения санитарных норм и правил, а также недопустимость нарушений в данной сфере.

Качалова Ю.В. - главный эксперт отдела по экономике и перспективному развитию финансово-экономического управления администрации Лотошинского муниципального района.

Рассказала о порядке утверждения схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Лотошинского муниципального района.

Обратилась к предпринимателям с просьбой в кратчайшее время предоставить фото автолавок в электронном виде и предложения графиков доставки товаров на 2017 год. 
Волкова Н.А. – предприниматель.

Рассказала о случаях несанкционированной торговли из соседних районов и Тверской области. Несанкционированная торговля приводит к нарушению санитарно​ эпидемиологического благополучия населения.
Аракчеева М.В.

Предложила провести комиссионную проверку мест стоянок автолавок и условий хранения товара. Отметила, что очень трудно найти продавцов желающих работать в мобильной торговле.

Решили:
1. Предпринимателям в кратчайшие сроки предоставить фото автолавок в электронном виде, перечень товаров, графики обслуживания населения на 2017 год. 
2. Специалистам администрации, курирующим вопросы потребительского рынка, принимать участие в рейдах, проводимых сотрудниками полиции по выявлению несанкционированной торговли на территории муниципального образования.
Председатель







А.Э. Шагиев

Секретарь 








М.Е. Россихина
