           СООБЩЕНИЕ ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ПУБЛИЧНОГО СЕРВИТУТА № 05/23
Комитет по управлению имуществом администрации городского округа Лотошино Московской области в соответствии с  Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Московской области №23/96-ОЗ «О регулировании земельных отношений в Московской области»,  информирует об установлении публичного сервитута в отношении части земельного участка с кадастровым номером: 50:02:0000000:8099, расположенного в границах городского округа Лотошино Московской области.
         Цель установления сервитута: для строительства, реконструкции, эксплуатации, капитального ремонта линейного объекта «Газопровод высокого давления Р<0,6 МПа до границы земельного участка по адресу: Московская область, Лотошинский район, г.п. Лотошино, рп. Лотошино, ул. Калинина, д.45» к сетям газоснабжения .       
       Проектируемый, а в дальнейшем построенный объект газового хозяйства («Газопровод высокого давления Р<0.6 Мпа») в соответствии с Правилами будет учитываться на балансе АО «Мособлгаз» на праве собственности или ином законном основании. В соответствии с правилами установления охранных зон газораспределительных сетей, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 20.11.2000 г. № 878 с учетом длины газопровода, проходящего по земельному участку, площадь испрашиваемого публичного сервитута составит 88 кв.м.
          Лицо, в пользу которого будет установлен публичный сервитут - Акционерное общество «Мособлгаз».

          Получить более подробную информацию можно по адресу: Московская область, Лотошинский район, п. Лотошино, ул. Центральная, д. 18, каб. 19 (отдел земельных отношений), тел.: 8 (49628) 702-06 (по средам с 08.00 до 17.00). Контактное лицо – Ильменёва Лариса Сергеевна.

