ИНОСТРАННЫЙ ГРАЖДАНИН ЗА РУЛЕМ ТРАКТОРА

     С приходом летнего периода интенсивность эксплуатации тракторов и самоходных машин возрастает. Руководители предприятий, организаций и индивидуальные предприниматели задействуют в производственном процессе практически всю технику, находящуюся в их распоряжении. Для работы на самоходных машинах привлекаются иностранные граждане, с удостоверениями тракториста-машиниста, которые выданы в других государствах (национальные удостоверения).
     Гостехнадзор обращает внимание руководителей организаций, индивидуальных предпринимателей и иностранных граждан, что национальные удостоверения на право управления самоходными машинами, выданные гражданам Российской Федерации, иностранным гражданам и лицам без гражданства в других государствах, должны быть заменены  на удостоверения тракториста-машиниста России после прохождения медицинского освидетельствования и сдачи теоретических экзаменов. 
     Для замены национального удостоверения иностранные граждане должны обратиться в инспекцию гостехнадзора согласно регистрации по месту пребывания. Национальные удостоверения, предъявленные для замены, должны быть переведены на русский язык, а перевод заверен нотариусом или должностным лицом имеющим право совершать такие действия. После получения Российского удостоверения тракториста-машиниста национальное удостоверение возвращается владельцу.
     В случае выявления лиц  управляющих тракторами и самоходными машинами с национальными удостоверениями они будут привлечены к административной ответственности в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.
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