Бюджетная политика
Основные направления бюджетной политики на 2014 год  подготовлены в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации. При подготовке Основных направлений бюджетной политики были учтены положения Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, Бюджетного послания Президента Российской Федерации о бюджетной политике на 2014-2016 годы, указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, Обращения А.Ю. Воробьева «Наше Подмосковье. Приоритеты развития», «Наше Подмосковье. Идеология лидерства» и иных документов государственного стратегического планирования. 

Бюджетная и налоговая политика Лотошинского муниципального района ориентирована в первую очередь на повышение качества жизни населения района за счет создания условий для обеспечения граждан рабочими местами и доступными и качественными муниципальными услугами.

Основными направлениями проводимой в Лотошинском муниципальном районе бюджетной политики на 2014 год являлось, прежде всего, сбалансированность и устойчивость бюджетной системы, реализация  долгосрочной программы повышения  эффективности бюджетных расходов, обеспечение исполнения социальных обязательств, формирование рациональной сети муниципальных учреждений, повышение качества оказываемых ими услуг.

Доходы консолидированного бюджета Лотошинского муниципального района 2014 года составили 1 046,2 млн.рублей, что выше уровня 2013 года на 15,1% (или 157 млн.рублей)

Объём расходов консолидированного бюджета Лотошинского муниципального района 2014 года составляет 1 024,0 млн. рублей, что выше уровня 2013 года на 8,5 % (или 87,0 млн.рублей)

Бюджет района в 2014 году имеет явно выраженную социальную направленность. Расходы бюджета сосредоточены на пяти основных направлениях:

- образование – 365,9 млн. руб. или 35 % в общем объеме расходов бюджета Лотошинского муниципального района,

- социальная политика – 121,6 млн. рублей. (11,6 %),

- физическая культура и спорт – 67,7 млн. рублей. (6,4 %), 

- культура – 142,0 млн. рублей. (13,6 %), 

- здравоохранение – 18,5 млн. руб. (1,8 %)

В целом расходы на социально-культурную сферу (с учетом финансовой помощи из бюджетов других уровней бюджетной системы Российской Федерации) в 2014 году составили 715,6 млн. рублей. Удельный вес данных расходов в общем объеме расходов бюджета составили 70 %.

Проведена работа по увеличению доли расходов местного бюджета, сформированных программно-целевым методом.

Бюджет района 2014 года сформирован в рамках 17 муниципальных программ, составляет 218,5 млн. руб. или 28,9 %. (Программы консолидированного бюджета – 303 млн.руб.) 

Снижение долгового бремени 

За прошедший год кредиторская задолженность организаций финансируемых и бюджета Лотошинского муниципального района за предоставленные работы и услуги снизилась на 76% или на 55,9 млн. руб. (на 01.01.2014 – 73,6 млн. руб., на 01.01.2015 – 17,7 млн. руб.

Муниципальный долг Лотошинского района снижен на 36,4% (с 55 млн. руб. до 35 млн. руб.

Бюджет Лотошинского муниципального района Московской области на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов впервые составлен сроком на 3 года. Общий объем доходов консалидированого бюджета Лотошинского муниципального района на 2015 год прогнозируется в сумме 789,0 млн. рублей. 

Общий объем расходов бюджета Лотошинского муниципального района  на 2015 год определен в сумме 797,0 млн. рублей в рамках 15 муниципальных программ и 35 подпрограм, которые охватывают все сферы жизни района, практически все направления деятельности. Удельный вес данных расходов  в общем объеме всех расходов бюджета составляет 99,1 %.
Как и в 2014 году бюджет района в 2015 году имеет явно выраженную социальную направленность

Программный бюджет района 2015 года представлен по 4 основным направлениям, (по каждому направлению разработаны и приняты муниципальные программы, подпрограммы):

- Развитие человеческого капитала (442 286 т.р. или 76,1%)
-Устойчивое развитие экономики; (16 291 т.р. или 2,8%)
- Обеспечение жизнедеятельности: (30 888 тыс. руб. или 5,3 %)
- Повышение эффективности управления (86 350 т.р. или 14,9%)
В целях сокращения задолженности по налогам и сборам в бюджеты всех уровней, в 2014 году продолжена работа межведомственной комиссии по мобилизации доходов бюджета и легализации объектов налогообложения. В течение 2014 года проведено 11 заседаний комиссии, на которых рассмотрены 206  налогоплательщиков, в том числе 99 организаций, 51 индивидуальный предприниматель, 52 физических лица. (всего присутствовали 44 юр. лица)

 В соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и  муниципальных нужд» в 2014 году было объявлено 23 процедуры торгов на закупку продукции для обеспечения нужд администрации Лотошинского муниципального района на сумму 45,6 млн.руб., (в 2013 году было объявлено 11 процедур на общую сумму 34,8 млн.руб.)
По итогам проведения торгов заключены контракты на сумму 36,3 млн.руб., что составляет 123,3% от уровня прошлого года (в 2013 году заключено контрактов на сумму 29,4 млн.руб.) Полученная экономия бюджетных средств от снижения первоначальной цены контракта составила 9,4 млн. руб. (в 2013 году полученная экономия  составила 5,4 млн. руб.).
В результате проведенной работы в бюджет района мобилизовано 16,6 млн. рублей 

Бюджетная политика при формировании прогноза консолидированного бюджета Лотошинского муниципального района и бюджета Лотошинского муниципального района на 2014-ый и последующие годы  по расходам ориентирована на режим жесткой экономии бюджетных средств, повышение результативности бюджетных расходов, сохранение социальной направленности бюджета, отказ от второстепенных и менее значимых расходов, умеренную политику в сфере заимствований и управления муниципальным долгом, совершенствование бюджетного  процесса.

Организация муниципального управления имуществом

В соответствии с Закон Московской области №73/2011-ОЗ от 01.06.2011 года «О бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям в Московской области» в нашем районе за 2014 год поставлено на учет 13 многодетных семей и в течении года всем земельные участки предоставлены. Всего с момента вступления в силу вышеуказанного Закона

предоставлено многодетным семьям 75 земельных участков.

В 2014 году из бюджета Московской области в соответствии с Закон Московской области от 29.12.2007 № 248/2007-ОЗ «О предоставлении полного государственного обеспечения и дополнительных гарантий по социальной поддержке детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей» выделено 7,7 млн. рублей для обеспечения квартирами 5 детей-сирот.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года N 714 "Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов" трое ветеранов Великой Отечественной войны нашего района обеспечены квартирами. На эти цели выделено 5,4 млн.рублей.

Как и в прошлые годы на территории Лотошинского муниципального района продолжалась реализация земельных участков. Доходы от продажи земельных участков находящихся в государственной и муниципальной собственности за 2014 год составили 5,7 млн. рублей, или 17,3% к 2013 году. Продано 84 земельных участка, общей площадью 9,8 га, в том числе с торгов -7 земельных участков общей площадью 0,67 га. 

Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки составили 15,8 млн. рублей, или 78,5% к 2013 году. (в 2013 закл. договоров аренды -93, получено - 20,11 млн руб.) Заключено 26 договоров аренды.

Так же в 2014 году реализовано инвестору ветхое нежилое здание на ул.Школьной, где в ближайшее время планируется построить комфортный торгово-офисный центр. От реализации этого помещения получено в бюджет 3,5 млн. рублей с сохранением после строительства нового здания 130 кв.м муниципальной доли площади.

Снижение доходов от продажи земельных участков связано с изменением и резким усложнением областного законодательства, вследствие чего торги по предоставлению земельных участков в собственность в I и II кварталах 2014 года не проводились.

В настоящее время все процессы выстроены и мы надеемся что в 2015 году мы сможем выполнить доходную часть бюджета в части неналоговых поступлений, которая по нашим оценкам должна составить около 40 млн.рублей. 

По состоянию на 31 декабря 2014 года на территории Лотошинского муниципального района действует – 51 договор аренды муниципального имущества, поступления от которых за 12 месяцев 2014 года составили 6,4 млн.рублей. 

    За 2014 год – приватизировано имущество, находящееся в муниципальной собственности на сумму 4,1 млн.рублей, что на 81% больше чем в 2013 году (2013г.- 2,2 млн.рублей)  Из них в местный бюджет в 2013 году поступило 1млн.820,7 тыс. руб., в 2014 году сумма поступлений в местный бюджет в 2 раза выше - 3млн.693,6 тыс. рублей.

В районе в 2014 году продолжали работать 7 муниципальных предприятий (МУП «Ритуал», МУП «Муниципальная база-1», МП «Лотошинская ЖКХ», МУП «КБО», МУКП «Кадровик», МУП «Благоустройство», из них 1 находится в стадии ликвидации – МУП «Благоустройство»; 1 является убыточным – МУП «Лотошинский КБО». В бюджет района от деятельности муниципальных предприятий за 2014 год поступило 1,8 млн. рублей в виде доходов от перечисления части прибыли государственных и муниципальных предприятий, остающейся после уплаты налогов и обязательных платежей, что значительно больше чем в 2013 году. 

В рамках муниципального контроля проводится претензионно-исковая работа с организациями и физическими лицами. Подано 6 исков на сумму 8,3 млн.рублей
Промышленное производство

В 2014 году  осуществляли  деятельность 8 промышленных предприятий – в основном организации малого бизнеса. Кроме того, промышленные виды деятельности осуществляют МП «Лотошинское ЖКХ» (теплоэнергия), ОАО «Лотошинский автодор», ООО «Лотошинская ПМК», ЗАО «Лотошинский рыбокомбинат».
Объем продукции собственного производства по промышленным видам деятельности составил  за отчетный год  423 млн. рублей, что на 11,3 % превысило объем предыдущего года. Возросло производство мягких контейнеров («биг-бэг»),  увеличилась отгрузка торфа. 

По группам предприятий объем отгруженной промышленной продукции в 2014 году составил:

по добыче полезных ископаемых (торфа) – 34,9 млн. рублей, по сравнению с предыдущим годом (в  фактических ценах)  это на 10,6 процентов ниже;

по обрабатывающим производствам – 189,2 млн. рублей, рост - на 27 процентов;

по производству и распределению электроэнергии, газа и воды (теплоэнергии) – 199,1млн. рублей, рост -  на 3,5 процента.

Ведущая роль в производстве промышленной продукции принадлежит обрабатывающим производствам, доля которых составляет 45 процентов в объеме отгруженных товаров собственного производства, а также предприятию по выработке теплоэнергии (47процентов). 

Развивается производство на  предприятии ООО «Платформа». В отчетном году здесь работал цех по  пошиву мягких контейнеров («биг-бэг»). Численность работников возросла во втором полугодии с 42 до 57 человек.  

Вместе с тем на других предприятиях происходит снижение объемов производства по отношению к уровню 2013 года. Меньше, чем за соответствующий период прошлого года,  произведено мебели, резинотехнических изделий, теплоэнергии. 

Основными проблемами, препятствующими развитию предприятий, являются: физически устаревшее технологическое оборудование; высокая стоимость кредитных ресурсов, привлекаемых для технического перевооружения; рост цен на топливно-энергетические ресурсы. 

При некотором снижении объемов производства рабочие места на предприятиях в основном сохранены. Всего на промышленных предприятиях занято около 200 человек. Средняя заработная плата по промышленным видам деятельности по крупным и средним организациям и организациям с численностью до 15 чел. составила за  отчетный период по данным статистики 25550 рублей (110% к уровню предыдущего года). Средняя заработная плата по полному кругу промышленных предприятий  составила 18300 руб. (рост 122 %).
Предпринимательство

Малое и среднее предпринимательство занимает важное место в экономике района и играет значительную роль в решении экономических и социальных задач, т.к. способствует созданию новых рабочих мест, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, увеличению налоговой базы.

 На территории района осуществляют финансово-хозяйственную деятельность 470 субъектов малого предпринимательства, из них 80 малых предприятий и около четырехсот индивидуальных предпринимателей. 

Общая численность занятых составила свыше полутора тысячи человек, включая работников малых предприятий, индивидуальных предпринимателей и лиц, занятых  у них по найму, что составляет 26,6 % от числа занятых в экономике.

В районе сложилась относительно устойчивая структура распределения числа малых предприятий по видам экономической деятельности.  Большая часть малых предприятий сконцентрирована в торговле, общественном питании и предоставлении бытовых услуг – 40 процентов. Далее удельный вес числа предприятий  распределился следующим образом: обрабатывающие производства – 21%, операции с недвижимым имуществом – 20%, транспорт  и связь – 9%, прочие (строительство, услуги, финансовая деятельность)  – 10%.
Вклад малого предпринимательства в бюджет  муниципального района составил  30,3 млн. руб. (за 12 месяцев 2013 года – 40,0 млн. руб.). Доля налоговых поступлений в районный бюджет от деятельности предприятий сферы предпринимательства составляет 29% в собственных доходах муниципального бюджета. Налоги на совокупный доход составили в отчетном году 16,0 млн.руб., что соответствует уровню 2013 года. 

Развитие предпринимательства является одним из основных факторов снижения напряженности на рынке труда. По программе организации содействия самозанятости 12 безработных граждан получили финансовую помощь на организацию собственного дела. 

Среднемесячная заработная плата работников малых предприятий в 2014 году составила 16 632 руб., на крупных и средних предприятиях – 27565 руб.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года темп роста среднемесячной заработной платы работников малых предприятий составил 111%, крупных и средних предприятий области – 111,7%. 

Администрация района в текущем году планирует принять участие в конкурсе по отбору муниципальных образований на получение субсидий из областного бюджета на реализацию мероприятий программы развития малого и среднего предпринимательства в Лотошинском районе. Муниципальная  программа «Предпринимательство» разработана на период 2015-2019 годы.

С целью создания условий для успешного развития и функционирования малого и среднего предпринимательства, а также координации и выработке коллегиальных решений в районе создан Совет малого предпринимательства, а также Координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства в Лотошинском муниципальном районе. 
Потребительский рынок

Население Лотошинского муниципального района стабильно обеспечивается необходимыми товарами и услугами. 

За 2014г. товарооборот розничных торговых предприятий, составил 1млрд.785 млн. руб, что составляет 108,5 % к уровню прошлого года.  

В 2014 году было открыто 5 объектов торговли, в том числе 2 в сельских поселениях. Небольшие торговые павильоны были заменены на стационарные магазины, что позволило повысить культуру и качество предоставляемых услуг, расширить ассортимент товаров, сохранить стабильность на продуктовом  рынке.

     Также следует отметить наметившуюся положительную динамику открытия в населенных пунктах района частных специализированных магазинов. Это создает здоровую конкуренцию, улучшает качество и снижает цены продаваемых товаров. 

В 2014 году предприятиями района оказано платных услуг населению на 373 млн.рублей или 93,5% к уровню 2013 года  (398,8 млн.руб.) Снижение объема услуг в основном допущено в связи с прекращением обслуживания автобусных маршрутов ЗАО «РегионАвтоТранс-Лотошино». 

Бытовые услуги населению оказывают 25 предприятий бытового обслуживания, в том числе индивидуальные предприниматели. По-прежнему повышенным спросом пользуются услуги парикмахерских, бань, автосервиса, по ремонту обуви, ритуальные. По  сравнению  с соответствующим периодом 2013 года объем  предоставленных бытовых услуг населению увеличился всего лишь на 1 процент и составил 41,2 млн.рублей.

В структуре объема платных услуг по-прежнему сохраняется преобладающая доля жилищно-коммунальных услуг – 79%, доля бытовых услуг составляет  11,0%.
