Доклад Е.Л.Долгасовой
Уважаемый Евгений Леонидович!
От администрации Лотошинского района и от себя лично благодарю Вас за приглашение. Важно, что это подведение итогов проходит вскоре после празднования профессионального праздника - Дня прокурорского работника.

Кратко остановлюсь на социально-экономическом развитии нашего района.

После выборов в 2013 году мы приняли Лотошинский муниципальный район в плачевном состоянии. Долг более 150млн.руб., выведенный в собственность бывшего главы весь комплекс объектов ЖКХ, разбазаренная земля, 21млн.руб. фиктивных актов при модернизации ЦРБ и уголовное дело по водозаборному узлу.

На сегодняшний день уже есть результат нашей совместной работы. 100 млн.руб. долга нам удалось погасить. Навели порядок в имущественных отношениях. Продолжаем выделять землю многодетным семьям. Произвели благоустройство с пешеходной зоной в п.Лотошино. Жители получи новый сквер «Вернисаж». Ведется строительство, выделили 37 сертификатов на приобретение квартир по программе «Устойчивое развитие села». Открыли зооуголок в парке Мещерских. Ввели в эксплуатацию новое кладбище. Реконструировали Дом детского творчества.
Правительство Московской области оценивало рейтинг эффективности власти муниципалитетов. Наш район сделал большой рывок вперёд, встав в 2015 году на 17 место из 70 муниципалитетов. В 2014 году мы были на 41 месте. 

Готовясь к этому совещанию, на сайте Прокуратуры МО я прочитала обращение Алексея Юрьевича Захарова: «Верховенство закона, защита прав и свобод человека и гражданина, охраняемые законом интересы общества и государства являются основными приоритетами в работе прокуратуры Московской области».
Мы помним слова нашего Губернатора А.Ю.Воробьёва (процитирую): «Мы должны придерживаться основного принципа – служить людям».

Я со всей уверенностью могу сказать, что в 2015 году нам это удалось. А впереди новые задачи и новые цели. В конструктивной работе мы их выполним.
