Уважаемые коллеги, дорогие гости. Родные земляки!
Добрый день.
Прошел очередной год и в соответствии с Федеральным законом № (номер) 131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и Уставом муниципального образования «городского округа Лотошино» администрация муниципального образования подводит Итоги социально-экономического развития городского округа Лотошино за 2021 год.
Сегодня дата замечательная 22.02.22 год.
Деятельность администрации городского округа Лотошино в 2021 году была направлена на выполнение Послания Президента Российской Федерации, его Указов и Поручений. Реализацию национальных проектов, приоритетов и задач, поставленных перед нами Губернатором Московской области Андреем Юрьевичем Воробьёвым.

Стабильность выбранного курса была ещё раз подтверждена в сентябре 2021 года, когда на выборах депутатов Государственной Думы и Московской областной Думы лотошинцы показали максимальную явку на выборах по Московской области.
Важнейшим правилом нашей работы остается постоянная «обратная связь» с гражданами, учёт их пожеланий, отработка обращений наших жителей. В этом нам помогает Муниципальный Центр управления регионом. МЦУР работает уже 2 года.
Также мы продолжаем практику проведения личных приемов населения, проведение встреч, сходов с гражданами. Прямая речь Губернатора Подмосковья звучит так «В центре нашей политики, наших общих целей и планов именно человек, его запросы, его благополучие и качество жизни».

С каждым годом нас, жителей Подмосковья, жителей городского округа Лотошино, становится всё больше – предварительные итоги переписи населения показали, что число жителей округа увеличилось на 11 тысяч человек. В городском округе Лотошино постоянно проживает более 27 тысяч человек.

А это значит, что есть запросы на новую инфраструктуру, на благоустройство, новые дороги. На новые ПЕРЕМЕНЫ.
Доходы жителей и социальная поддержка

Как отметил в своем обращении Андрей Воробьев, все льготы и социальные выплаты, которые получали жители региона в 2021 году сохранятся и в этом году.

Количество получателей мер социальной поддержки в нашем округе 10 630 человек. Таким образом различными мерами социальной поддержки охвачены более 62 % жителей.
С 1 января этого года увеличат пенсию до 17 тысяч рублей для одиноких безработных граждан старше 65 лет, которые проживают в Подмосковье более 10 лет и не имеют дополнительного дохода.
Бизнес и инвестиции в экономику
В прошедшем году на долю экономической отрасли значительное воздействие оказало влияние ограничений по коронавирусу. Тем не менее, экономика городского округа Лотошино справилась с вызовами – так, бюджет округа вырос на 107 % и составив 1 млрд. 216 млн. руб.

На начало этого года в округе работает 237 предприятий и организаций. Зарегистрирован 391 индивидуальный предприниматель и 298 самозанятых граждан. По итогам года оборот крупных и средних предприятий увеличился на 103% и составил 1 млрд. 428 млн. рублей.

Среднемесячная заработная плата работников по крупным и средним организациям за отчетный год выросла и составила           41 тыс.рублей.
Объем инвестиций за счет всех источников финансирования, вложенных в экономику округа составил почти 2 млрд. рублей (для сравнения в 2020 году эта цифра составляла – 1,6 млрд.руб.).
В отрасли сельского хозяйства работают 4 крупных аграрных предприятия: «Совхоз имени Кирова», «Колхоз «Заветы Ильича», «Эко Ферма Завидово»; «Нока Агро».

Производственный потенциал этих предприятий: площадь сельскохозяйственных угодий более 40 тысяч гектаров, поголовье крупного рогатого скота в среднем 7000 голов, численность работников 430 человек.
Объем инвестиций в основной капитал в сельскохозяйственной отрасли составил 250 млн. руб. Всего сельскохозяйственные предприятия района получили более 80 млн.руб. различных субсидий и дотаций. В сельскохозяйственный оборот за последние пять лет введено более 19 тыс. гектар.
Компания "Лотофиш" проводит большую работу по восстановлению рыбокомбината. Сейчас в компании работают 20 человек, в планах увеличение штата сотрудников до 150. В целом предприятие планирует инвестировать в экономику округа более 3 млрд. рублей.
Крестьянско-фермерское хозяйство «СОНАК» завершило строительство зерноперерабатывающего комплекса в д.Введенское. Комплекс предназначен для первичной очистки и хранения зерновых культур. Уже создано 30 рабочих мест. В планах хозяйства строительство комбикормового завода и производства по переработке молока. Планируемый объем инвестиций 70 млн.руб.
Завершено строительство многофункционального торгово-офисного центра в п.Лотошино. Объем вложенных инвестиций составил более 70 млн.руб.
Начали реализацию проекта по созданию возле д.Ивановское тепличного комплекса по выращиванию цветов. Порядка 30 тысяч кустов пионов уже высажены в конце прошлого года. Общие инвестиции проекта планируются в объеме – 50 млн.руб.
Городской округ Лотошино входит в число 11-ти муниципалитетов Московской области, где есть дополнительная поддержка развития бизнеса по причине удаленности.
Еще одна новая мера поддержки бизнеса, озвученная Губернатором - программа «Подмосковные 10 гектаров». Уже в апреле этого года она начнет действовать в трех «пилотных» округах - Серебряные Пруды, Шатура и у нас – в городском округе Лотошино.

Желающим будут предоставляться земельные участки в безвозмездное пользование для организации пчеловодства, садоводства, выращивания картофеля, овощей и ягод, животноводство для молочного и мясомолочного направления.
Здравоохранение

2021 год стал ещё одним тяжёлым для системы здравоохранения годом.

Наши врачи с честью справились с непростыми задачами периода пандемии. Я искренне благодарю всех медиков за ту неоценимую работу, которую они выполнили для всех нас!
В отчетном году были открыты сразу три фельдшерско-акушерских пункта – в деревнях Калицино, Михалево и Введенское. Столь масштабные стройки стали возможны благодаря национальному проекту «Здравоохранение».

Было открыто после ремонта здание инфекционного отделения Лотошинской центральной районной больницы. На ремонт из областного бюджета было выделено свыше 7 млн.руб. Инфекционное отделение оснащено самым современным медицинским оборудованием.
Как и по всей России, в городском округе Лотошино проводится кампания по вакцинации от коронавирусной инфекции. Было провакцинировано 10 877 человек, что составляет более 83% от всего населения округа. Радует, что среди жителей 60+ привито свыше 62%!

Пользуясь случаем, хочу напомнить о важности вакцинации, как самой действенной защите от коронавируса, и порекомендовать тем, кто ещё не сделал прививку, сделать это.
Я желаю вам здоровья.

Образование

Прежде всего хочу поблагодарить педагогов и сотрудников образовательных организаций за труд и самоотдачу!
Недаром 2022 год был объявлен Президентом - годом Педагога!
В городском округе Лотошино общая сумма расходов бюджета на образование составила 415 млн.руб.
Уже совсем скоро – в марте этого года начнется капитальный ремонт здания Первой Школы. Школа №1 вошла в федеральную программу. Стоимость строительно-монтажных работ составит 209 млн.руб. Ремонт будет завершен к 1 сентября!
В ближайшие время 2023 - 2025 годы предстоит большая работа по проведению капитальных ремонтов школ и детских садов. В перспективе ремонт старого здания Второй Школы, Микулинской гимназии, Ушаковской школы, детских садов Мечта (документы уже разработаны), Дубок и Березка.
Открытые новые центры «Точка роста». В будущем подобные Центры составят федеральную сеть, которая раскинется по всей России.
На создание центров выделены денежные средства в размере 3 (трёх) млн.руб.
В этом году новые центры "Точка Роста" появятся в школах д.Савостино и Ошейкино.
В рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» поставлено цифровое и компьютерное оборудование на сумму почти 6 млн.руб.
На комплексную безопасность школ выделено более 7 млн.руб. Также занимались оборудованием медицинских кабинетов.
В Ушаковской Школе был проведен ремонт спортивного зала, в Школу №2 купили грузовой автомобиль для производственного обучения школьников, в Ушаковскую школу приобрели автобус.
Интерактивные панели теперь есть в Введенской и Ошейкинской школах, гимнастический комплекс приобретен для Кировской школы, оргтехника – для Савостинской.
Проводится постоянный мониторинг качества питания в школах.
Лотошинский филиал колледжа экономики, права и информационных технологий переехали в новое удобное здание. Колледж востребован не только для лотошинцев, ведь студенты получают "Московский" диплом.
Главный показатель качества образования - это количество медалистов и у нас он составляет 21 % от общего количества выпускников.
В рейтинге школ Московской области Школа №1 заняла 29-е место и вошла в ТОП - 100, Школа №2 стала Флагманской школой.
Ученики активно принимают участие в акции «Сдай макулатуру – спаси дерево». Мы заняли 1 место. Было собрано более 6 тонн макулатуры!

Транспортная инфраструктура
В 2021 году полностью завершены работы по строительству автомобильной дороги общего пользования Калицино-Абушково-Харпай.
Протяжённость автодороги составила более 3 км. В ходе работ был построен мост, выполнены съезды, обустроен тротуар.

Общая стоимость строительства составила 76 млн. руб.
В отчетном году был проведен ремонт автомобильных дорог до деревень Себудово и Теребетово.
В этом году начинаем реализацию проектных решений строительства первого этапа автомобильной дороги "Восточный обход" поселка Лотошино.

Строительство данного объезда запланировано для разгрузки от транзитного транспорта центральной части посёлка Лотошино. Протяжённость всей автомобильной дороги составит почти 15 км.
Это новое строительство.
В 2021 году за счет средств бюджета Московской области и средств бюджета городского округа Лотошино отремонтированы автомобильные дороги общей площадью 58 тыс. кв.метров.
В 2022 году работа по ремонту дорог будет продолжена.
Президентский проект – Социальная газификация

На территории муниципалитета активно реализуется Президентский проект по Социальной газификации.
В Проект вошло 37 населенных пунктов, программа будет полностью завершена до декабря текущего года.
Сотрудничаем с руководством «Мособлгаза». Создан штаб по догазификации населенных пунктов.

За 7 месяцев реализации проекта уже проведено более 40 пусков газа, а до конца этого года планируем обеспечить газом 1тыс100 домовладений.

Программа «Социальная газификация» предусматривает бесплатную прокладку трубопровода до земельного участка владельца.
Компанией «Газпром» ведется разработка проектной документации по строительству магистральных газопроводов до деревень Узорово – Сологино, Астренево - Мамоново.

План строительства 2024 год.
Жилищно-коммунальное хозяйство
Вопросы жилищно-коммунального хозяйства по-прежнему являются одними из главных в муниципалитете. Жилищный фонд с учетом частного сектора составляет порядка 600 тыс. кв.м.
Весь 2021 год Лотошинское ЖКХ выполняло большую работу по поддержанию всех систем теплоснабжения и водоснабжения в рабочем состоянии, что способствовало успешному проведению отопительного сезона.

Собственными силами ЖКХ выполняет ремонт подъездов – отремонтировано 23 подъезда. В 2022 году работа будет продолжена. Всего в ведении ЖКХ 460 подъездов - из них уже отремонтировано 179!
По Программе "Фонда капитального ремонта" были отремонтированы две кровли на многоквартирных домах в Савостино и Большой Сестре.
Модернизирована станция обезжелезивания в деревне Доры.
В отчетном году проведена замена 1 км тепловой сети, что улучшило теплоснабжение для более чем 2.800 жителей поселка.
У нас запланировано продолжить работы и заменить еще более 2 км тепловых сетей.
Разрабатываем проектно-сметную документацию для 5 (пяти) котельных  - это с.Микулино, д.Михалево и поселок Лотошино.
По поручению Губернатора Московской области в 2021 на территории нашего округа отремонтированы 3 почтовых отделения в деревнях Введенское, Савостино, Коноплево.
Благоустройство

В отчетном году полностью завершены работы по благоустройству центральной части поселка Лотошино.

Проведено мощение пешеходных дорожек, озеленение, освещение, видеонаблюдение, установка малых архитектурных форм по улицам Почтовая, Калинина и Центральная.
Открыт ещё один монумент в Сквере Победы. Монумент нашим землякам, кто не вернулся домой с фронтов Великой Отечественной, пропал без вести.
Возле здания Дома Культуры создана Аллея Русской Литературы с бюстами известных русских писателей.

Значительным событием стало прибытие на Лотошинскую землю частицы мощей преподобного Серафима Саровского на постоянное пребывание.

На новом кладбище был установлен и освящен самый большой в Центральном федеральном округе поклонный крест высотой 19 метров 45 сантиметров. Крест уже стал известен многим жителям России.
Появление у нас таких достопримечательных мест повысит туристическую привлекательность нашего родного округа.
В 2021 году обустроено 5 дворов.

В Микулино по программе Губернатора установлен современный детский игровой комплекс. Также установлено новое детское игровое оборудование в поселке Лотошино на улицах Ветеринарная, Рогова и Строителей.
Учреждением "Благоустройство" собственными силами было обустроено 46 новых площадок ТКО. В конце прошлого года мы открыли удобную площадку «Мегабак» для раздельного сбора отходов, в том числе крупногабаритных.
В Лотошинском парке культуры и отдыха выполнены работы по благоустройству.

По просьбе посетителей установлен теплый модульный туалет.

Весной начнёт работать для детей Аттракцион-карусель, а также включим фонтан с подсветкой.

Построили новый удобный пирс.

Продолжается благоустройство и озеленение парка: высажено 30 молодых дубков.
Учреждение Благоустройство пополнилось материально-технической базой, были приобретены два трактора МТЗ и другое хозяйственное оборудование.
На протяжении ряда лет администрацией ведется работа по вопросу уничтожения борщевика Сосновского.
Силами Благоустройства уже оБработано 450 га в прошлом году и 300 га в 2020 году.
Административной комиссией вынесено 47 постановлений и наложено штрафов на сумму более 2-х млн.руб. Все средства пришли в бюджет.
В нашем округе реализуется программа «Светлый город». Благодаря ей заменены линия электороперадач в поселке Новолотошино.

Также на энергосбережение переведено освещение в деревнях Турово, Ивановское, Монасеино.

Жилье

В 2021 году улучшили свои жилищные условия 22 семьи, из них:

4 молодые семьи в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение  жильем молодых семей» государственной программы Московской области «Жилище»
4 благоустроенные квартиры предоставлены детям-сиротам
5 семей получили муниципальное жилье по договору коммерческого найма
предоставлено 5 служебных квартир
Спорт

Несколько слов хочется сказать о спортивной жизни
Спортивное учреждение «Олимп» обслуживает 30 спортивных площадок по всему округу. В зимнее время функционируют шесть хоккейных площадок. Все площадки оснащены теплыми раздевалками.

Организован прокат коньков.

В д.Ушаково установили новую современную хоккейную площадку.
В д.Доры проведены работы по укладке асфальтового покрытия под строительство новой хоккейной коробочки.
Одним из показателей развития спорта является участие и успешное выступление лотошинцев на соревнованиях различного уровня. Высших достижений на Всероссийской и Международной арене добились наши рукоборцы.
В 2021 году наши пловцы, боксеры, каратисты - воспитанники Культурно-спортивного ЦЕНТРА неоднократно становились победителями и призерами региональных и Всероссийских соревнований.
Культура
В сфере культуры округа продолжалась большая созидательная работа.

Учреждениями культуры в 2021 году проведено более 2-х тысяч мероприятий, на которых приняло участие 50 тысяч человек.

Были капитально отремонтированы сельские дома культуры в деревнях Введенское и Ушаково, кровля здания центральной библиотеки.
Капитально отремонтировали здание Музея. Косметический ремонт был проведен в домах культуры Стрешневы Горы, Калицино, Большая Сестра.

Ученики Детской Школы Искусств заняли 11 призовых мест на региональных конкурсах и 10 призовых мест на международных.

Команда городского округа - 

"Лотошино - город чистого счастья!" приняла участие в Молодежном конкурсе Центрального федерального округа «ГородА».
Добились достойного результата и завоевали серебро - 2 место!

Экология
Городской округ Лотошино является самым экологически чистым в Подмосковье.

В рамках программы по расчистке 100 прудов и озёр на территории городского округа Лотошино произведена расчистка береговой зоны пруда Красный ручей.
Разработан проект и получена государственная экспертиза на благоустройство набережной Красного ручья в п. Лотошино. Пройдем экспертизу и начнём благоустройство.
В 2021 году проделана большая работа. Но 2022 год бросает нам новые вызовы, которые, я уверена, нам по силам. Лишь одно останется неизменным. Желание помочь каждому конкретному жителю. Тот самый принцип «чуткой власти», принцип власти - для человека!
Администрация округа выражает признательность и слова искренне благодарности руководителям организаций, предприятий и учреждений.
Огромное спасибо старостам деревень, Почетным жителям – Совету ветеранов и Общественной Палате За нашу совместную работу на благо и развитие родного Лотошинского края.
Хочется поблагодарить активных жителей земли Лотошинской, кому не безразлична жизнедеятельность населенных пунктов, кто не только критикует, но и предлагает пути решения проблем и вопросов.
Сотрудникам администрации выражаю особую признательность за их повседневный труд, чуткое отношение к проблемам каждого жителя и участие в их решении.
Муниципальный уровень власти – самый близкий к народу, и у него огромная сфера ответственности. Где бы не жил человек, он хочет жить достойно.
Мне очень хочется, чтобы все, кто здесь живет понимали, что все зависит только от нас самих.
Мои замечательные коллеги, от души хочу вас поблагодарить за доброе сотрудничество.
Традиционно перед нами стоят действительно нелегкие задачи.

Этот год, как мы видим, был не из легких и намного сложнее предыдущего. Задача Главы и администрации - исполнение всех возложенных полномочий в рамках имеющихся финансовых возможностей.

Успех преобразований, которые происходят в нашем округе, во многом зависит от совместной работы и от доверия друг к другу, доверия людей к власти и наоборот власти к людям.
Цель нашей работы заключается в том, чтобы все жители, независимо от того, в каком они лагере – сторонников или скептиков – замечали перемены к лучшему. Ведь, как отметил Андрей Юрьевич Воробьев, очень важно, чтобы перемены происходили в духе взаимного понимания с людьми. Тогда и мы, и наш регион в целом и наша большая страна - сделаем шаг вперед - станем лучше - и для каждого жителя Подмосковья и самое главное - для наших детей!
Спасибо депутатам Государственной Думы и депутатам Московской областной Думы, Правительству Московской области и лично Губернатору Андрею Воробьеву за взаимопонимание и конструктивное сотрудничество.

У нас сильный депутатский корпус, который контролирует оперативное и качественное исполнение важных задач, обозначенных в том числе и жителями нашего Округа.

И пользуясь случаем я приглашаю подняться на сцену Депутатов Совета депутатов Городского округа Лотошино.

