Операция «Трактор-2016»
На территории Московской области в период с 05 сентября по 03 октября 2016 года проводится профилактическая операция «Трактор-2016». 
Операция  проводится в целях профилактики правонарушений и обеспечения безопасности для жизни и здоровья людей, охраны окружающей среды при эксплуатации тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним.
 В ходе операции инженерами-инспекторами гостехнадзора и сотрудниками ГИБДД муниципальных районов Московской области проводятся рейды для осуществления надзора за техническим состоянием и соблюдением правил эксплуатации самоходных машин и прицепов к ним в процессе использования, соблюдением правил государственной регистрации тракторов и других самоходных машин, наличием документов, подтверждающих право на управление самоходными машинами и внедорожными мототранспортными средствами.      
Управление регионального государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Минсельхозпрода Московской области обращает внимание владельцев тракторов,  дорожно-строительных и иных самоходных машин  на соблюдение правил государственной регистрации, правил допуска лиц к управлению самоходными машинами и своевременное прохождение технического осмотра.  
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