ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ЛОТОШИНСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
по выборам депутатов Совета депутатов сельского поселения Ошейкинское Лотошинского муниципального района Московской области и Главы сельского поселения Ошейкинское Лотошинского муниципального района Московской области «14» сентября 2014 г.
п. Лотошино, ул. Центральная, 18                                                                                           тел. 8(49628)70749                                                                                        

РЕШЕНИЕ

от «08» августа  2014 г.                                                                               № 104/2

О регистрации Комиссарова Юрия Петровича, выдвинутого Лотошинским районным отделением Московского областного отделения Политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», кандидатом в депутаты Совета депутатов муниципального образования сельское поселение Ошейкинское Лотошинского муниципального района Московской области по избирательному округу №1  на выборах депутатов Совета депутатов муниципального образования сельское поселение Ошейкинское Лотошинского муниципального района Московской области, назначенных на «14» сентября 2014 г.
Проверив соблюдение требований Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Закона Московской области «О муниципальных выборах в Московской области» избирательным объединением Лотошинское районное отделение Московского областного отделения Политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», избирательная комиссия муниципального образования Лотошинский муниципальный  район Московской области установила следующее. 

Порядок выдвижения кандидата в депутаты Совета депутатов муниципального образования сельского поселения Ошейкинское Лотошинского муниципального района Московской области по многомандатному избирательному округу № 1, выдвинутого избирательным объединением Лотошинское районное отделение Московского областного отделения Политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»,  и представленные им для регистрации кандидата по многомандатному избирательному округу №1 документы соответствуют требованиям статей 27, 30 Закона Московской области «О муниципальных выборах в Московской области».

На основании изложенного и учитывая наличие решения политической партии (ее регионального отделения или иного структурного подразделения), на которую распространяется действие пунктов 3 - 7 статьи 35.1 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», избирательная комиссия муниципального образования Лотошинский муниципальный  район Московской РЕШИЛА:
1. Зарегистрировать Комиссарова Юрия Петровича кандидатом в депутаты Совета депутатов муниципального образования сельское поселение Ошейкинское Лотошинского муниципального района Московской области по многомандатному избирательному округу №1, выдвинутого Лотошинским районным отделением Московского областного отделения Политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». 

     Основание для регистрации – Постановление «О согласовании кандидатур для выдвижения кандидатами в депутаты Совета депутатов сельского поселения Ошейкинское Лотошинского муниципального района Московской области» Московского областного отделения Политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»  от 16.07.2014 г. Время  регистрации 18 час. 21 мин.
   2. Выдать зарегистрированному кандидату удостоверение установленного образца.

  3. Опубликовать настоящее решение в газете «Сельская новь» и на сайте www.lotoshino.org.

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на заместителя председателя избирательной комиссии муниципального образования Лотошинский муниципальный  район Московской области А.Н. Белковского.

Заместитель председателя   

избирательной комиссии                                                                                А.Н. Белковский
Секретарь   
избирательной комиссии                                                                                Ю.Е.Сергеева 
