Информация о работе МБУ «ПМЦ «Вместе» в 2020 году. 

Центр является общедоступным и многофункциональным учреждением для детей, подростков и молодежи поселка, осуществляющим деятельность по реализации молодёжной политики.
В молодёжном центре, мы предлагаем проявить свои  творческие возможности, раскрыть свой потенциал аудитория молодежного центра – это не только подростки и школьники, но и молодые семьи.                       
Всего в 2020 году за 6 месяцев было проведено  46 мероприятий, с общим охватом молодёжи – 631 человек.
Основными из них являются:

Новогодние  утренники для  детей. Стало доброй традицией в молодёжном центре «Вместе» дарить новогодние настроение и сказку детям. Малыши принимали непосредственное участие в сказке, она была наполнена конкурсами и сюрпризами. В 2020 году было проведено три  таких мероприятий  для разных возрастных групп детей.
В  молодёжном центре проходил  праздник «Милой мамочке». В этом году мы решили поздравить их необычным способом. Мамы принимали участие в программе: пели, танцевали, играли вместе с детьми, принимали поздравления от своих детей.

Во время летних каникул, ребята  много времени проводят на свежем воздухе, на игровых площадках и дворах. Чтобы разнообразить досуг детей сотрудники ПМЦ «Вместе», в рамках акции «Игры нашего двора», работал батут во время праздников «Дня деревни». Никто не остался в стороне, все играли и веселились, заряжая друг друга позитивом.
Большая работа проводится по  гражданско-патриотическому воспитанию подростков и молодежи. 
За время работы волонтерского штаба, в котором работало 14 человек, на горячей линии было обработано около 400 заявок по доставке продуктов и медикаментов. Сформировали и раздали более 40 медицинских наборов и около 300 продовольственных наборов.
 Прошли акции: «Волонтеры Победы»,  «Волонтеры Конституции» «Георгиевская ленточка», «Моя Россия».
Ежегодно в мае проходят митинги, посвящённые Дню Победы, и этот год не был исключением. В торжественной и строгой обстановке  прошел праздничный митинг в д. Новое Лисино. Во время митинга, был организован праздничный концерт. В завершение митинга, его участники почтили память погибших воинов Великой Отечественной войны Минутой молчания и возложили цветы к памятникам на братских могилах. 

В результате, задачи, которые мы ставили перед собой, выполнены, кроме того, увеличен контингент, посещающий «Подростковый молодёжный центр «Вместе» и участвующий в молодёжных мероприятиях.
Впереди много планов и ещё много задач, которые предстоит разрешить. Главное помнить, что молодость – это энергия, оптимизм, вера в свои силы. 




